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BAKY OPYIAKY

Yubennuku komnietr MATEMATUKA w PAIHA CBECKA he tv nomohu ga yuuw wu
NPOLUUPULL CBOje 3Hare U3 matematuke. Kpo3 yubeHuk he Te BOOUTU TBOjU Apyrapw,
AHa v Jlyka. OHu he Te yBeCTH y CBET MaTeMaTuKe W cee he TW objacHuTU. Yuuhelw o
PUMCKUM UUppaMa, O reOMETPUjCKUM caZprKajuMa, O MepaMa U Mepemwy. Hayuuhew
Tabn1Ly MHOXera U Tabnuuy fesbera. YMehew pa pelwasawl TeKCTyanHe 3ajaTtke C
jelHOM W OBe paudyHcke onepaumje. Llptahew npaBoyraoHuk, KBagpaT U Tpoyrao Ha
KBaJpaTHO] U TauKacTo] Mpexu v Hayuuhew ga oapeauul Huxos 06um. CumeTpuuHOCT
W nogyanapHocT curypa hew nako caenagatu. 3anvcueahelu fenose LefvHe U yuuhew
KaKo [la oApeaull AefioBe JaTe BejIMuuHe.

Y PAIIHOJ CBECLIM ce Hana3e pa3HOBpCHM 3apauu 3a Bexkbare WM yTBphUBarbe
rpavBa, NpoBepy U NPUMeHy HayuyeHor. 3aAaTKe pellaBaj CaMOCTasHO, Y LIKOAU WU
Kog Kyhe. AKO TU Ce YUMHU Aa HEKU 3afaTak He MOXKEL Ja PeLull, HEMOj oamax
opycTajaT of peluaBarba. [1pounTaj ra HEKOAMKO nyTa U pasmuwsbaj. CurypHo heww
yCcrneTv fa ra peLumu.

CpehaH nouetak v ycnewaH pag!



BPOJEBU OO 100
(obHaB/mame)

48 — 5 = 43
12 + 24 = 36
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. 'Y cBaku Q ynuwu ogrosapajyhu 6poj.

1

22

34

51

73

94

15

47

66

Oeo cy 6pojeBu npBe CTOTUHE. J

28

88

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1 AECETULUA = 10 JE,EI,MHMLI,A‘ ‘ 1 CTOTUHA = 100 JEAUHULIA

[1 CTOTHUHA = 10 OECETMUA = 100 JEOUHMULA ]

|

1C =104 = 100J

\

)




2. [lonyHu peueHuue.

Hajsehu jegHoundpeH 6poj je — . Hajmarm jegHoumdbpen 6poj je

Hajmarsn neoumdper 6poj je —_. Hajsehn asoundper 6poj je

Hajmarem 6poj npee ctoTvHe je —_, a Hajeehn Bpoj NpBe CTOTHHE je

Lecetvue npee CTOTUHE cy:

MapHe pecetuue cy:

HenapHe pecetuue cy:

3. bpojese: 32, 46, 66, 19, 98, 56, 22, 11, 90, 78, 10 u 81, nopehaj on HajMarer oo
Hajseher.

4. [1BouncbpeHe OpojeBe pacTasu Ha OECETULE W jeIMHULE.

27 38 49 81 66 52

/\ /\ /N /N /\ /\

20| | 7

5. Hanuwwu npetxoaHuke v cnepbennke patux 6pojesa.

0 O8O0 O30 O-ERO
3() O~ OO0 OO

6. Y ceaku Q Hanuwu peaHU Bpoj neceTule Kojoj npunaaa Taj 6poj.
58 19— ) 13— ) 9 —( )

7
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CABUPAKE U OYSUMAKE BPOJEBA A0 20

(noHoBMMO)
1. Pewwu 3apatke.
4+9=____ 17+13=___ 9-7=___ 16-8=___
8+7=___ 3+16=____ §-5=___ 12-3=___
1T+5=____ 9+ 11=____ 6-0=___ 14-7=____
5+6=___ 0+20=___ 1-71=__ 17-9=___
2. MNonyHu Tabene.
Mpeu cabupak | 12 7 10 YMareHUK 20 13
Lpyru cabupak 4 5 Ymarunay, 3 7 0
36up 191 11| 20| 16| 18 Paznuka 13{10] 9 | 0 | 12

3. lNpema gatom npuMepy pelun 3ajatke.
+ -4 + 5 -9
16+3=__
3+16=__

19-3=
19-16=__

5. Pewmu 3apatke Wy cBaku | | Hanuwwm ogrosapajyhu 6poj.

4+6

+ 7

Y

Y

+ 3

4+6=__ 14+6=__
6+4=___ 6+ 14=___
- 10-6=___ 20—6=___
10-4=___ 20-14=__
12 —6> +5> +4>
+5 +9 -3
Y Y Y
-2 -7 + 10

Y

Y




6.

8.

10.

11.

12.

Hanuwwu 6poj koju je 3a:

6 sehu on 6poja 8

3 mamm op 6poja 9

7 Behin on 6poja 7

5 mamm of 6poja 16

4 sehu op 6poja 12

7,

Bpoj 16 HanuwK Ha BULIE HauyMHa Kao
36up Tpu cabupka.

16=5+ 9 + 2

16=__+__+__
16=__+__+__
16=__+__+__
16=__+__+__

Cectpa je Kynuna 7 6ojuua, a bpat 12 6ojuua. Konvko 60ojuua umajy yKynHo opar

U cectpa?

Opgrosop:

Y kecuum je 6uno 20 6omboHa. Jlyka je nojeo 6 GomboHa, a AHa 4 BomboHe.

Konvko bomboHa je octano y kecuuu?

Oprosop:

Maja je npeor gaHa npouvTtana 16 cTpaHuua KwWre, a pPyror gaHa 3 cTpaHuue BUlle
Hero npeor gaHa. Konuko je cTpaHuua kwure Maja npouutana gpyror gaHa?

Oprosop:

Mapko u Urop umajy ykynHo 15 6anona. Konuko banona uma Mapko, ako Urop nma

7 6anoHa?

Oprosop:

Hanuwu u3pase u pelum 3apatke.

36upy 6pojesa 9 u 6 nonaj 6poj 3.

Opn pa3nuke Opojesa 13 u 2 onysmu 6poj 4.

Bpoj 4 noeehaj 36upom bpojesa 7 u 5.




CABUPAKE U OY3UMAKE BPOJEBA O 100

(noHoOBMMO)
. Pewu 3apatke.
24+3=__ 10+20=__ 134+M14=__ 20-8=__
43+5=__ 30+40=__ 42+M11=__ 59-7=__
2+7=__ 50+30=—— 31+18=__ 65-4=__
4+5=__ 60+20=__ 66+12=__ 54-3=__

. [lpatu cTpenvue v pelr 3agaTke.

23 + 12 N - 11 > + 42 > — 51 N
43 + 13 > —14 + 16 — 33 N

MeaHa je umana 100 guHapa. Ceecky je kynuna 3a 80 guHapa. Konuko je MeaHu
ocTano guHapa?

Oparosop:

Ha u3nety je 6uno 25 yuyeHuka npeor paspefa v 33 yueHuka apyror paspega.
Konuko je 6uno yKynHo yyeHuKa Ha u3nery?

Oparosop:

Y npeoMm ogebemny Apyror pa3pena MMma 12 peuvaka v 14 pesojuvua. Y gpyrom
ogenerwy MMa 13 peuaka v 15 peBojumua. Y Kojem oges/bery MMa BULLE YUeHUKA?

Oproeop:

Ha pecHoj cTpaHu ynuue nocahieHa cy 23 gpeeTa, a Ha N€BOj CTpaHW 3 ApBETA BULLE.
Konuko je apseha nocafleHO Ha IeBOj CTPaHU ynuue?
Konuko je ykynHo apeeha nocahieHo?

Oparosop:

Oproeop:

10



CABUPAHKE U O4Y3NMAHE

©

24
@)
54

6+7)+5=13+5=18

38+ (38—7)=38+4+31=69 @




. . Q0 00
Y jenHom Kagesy je 6uno 27 3euesa, Q0| 00 ©®
a y Apyrom 3 3elia BHLLE. Q0| |00 ®0®
Konuko je 6uno 3eyeBa y apyrom Kaeesy? | :: :: ::I I...l
27 + 3

Cabupamo 6poj 27 ca 6pojem 3.

PauyHamo: 27 + 3 =20 + (7 + 3) = 20 + 10 = 30 —> Y npyrom kaBe3y je buno
20/:7 30 3euesa.

Mpeu cabupak, 6poj 27 cam pactasuna Ha 20 u 7.
Npyrom cabupky, 6pojy 3 cam gogana 7 v gobuna 10.
Cabpana cam 6pojese 20 u 10 u gobuna 30.

« [prkas 3apaTka Ha BpojeBHO] Npagoj.

27

0

1 1 : =
10 20 30 40

21 +3=20+7+3=30

@ Pelum 3apaTke Ha NPUKa3aHW HauuH.

26+4=20+(6+4)=20+10=30 37+3=

53+ 7= 46 + 4 =
54 + 6 = 72+ 8 =
83+ 7= 48 + 2 =

@ Hanuwm v3pase u M3pauyHa.

36upy 6pojesa 13 u 5 gonaj 6poj 2.

Bpoj 4 nponaj 36upy 6pojesa 43 u 3.




JepHa rpyna yuenuka je cakynuna :: :: :z
30 numeHku, a apyra rpyna 6 00||00| @@
JIMMEHKHU Matbe. KonuKo je IMMeHKH Q0| |00| |00
cakynuna apyra rpyna yueHuxa? 0| |00| |00
30-06

Op, 6poja 30 ogy3sumamo 6poj 6.

Paquamozig—6=20+(10—6)=20+4=24
20 + 10

Oprosop: [pyra rpyna yuyeHuKa je cakynuna 24 nuMeHke.

YmareHuk cam pactasuna Ha 20 u 10. Op 6poja 10 cam
oaysena ymarwunau, 6poj 6. bpojy 20 nogana cam 6poj 4
n nobuna 6poj 24.

@ WMspauyHaj Ha npuvKasaHW HauuH.

40-7=30+(10-7)=30+3 =33 70-9 =
7\ N\

30+10

80 -6 = 60 - 5=
VAN N\
20-8 = 40 - 3 =
N\ N\

50 -4 = 90 — 2 =
N\ N\

@2 WBana unta Knoury og 40 ctpanuua. MpounTana je 8 ctpanuua. Konuko ctpanuua joj
je ocTano ga npouuta?

Opnrosop:

3 Hajsehu 6poj neseTe aecetuue ymammM cnenbeHnkom Hpoja 6.




Q0|0@
Y wkonckom BpTy ce pacupeTtano 26 ooloo ...
LPBEHUX pyXa M 9 XyTux pyKa. Q0O :: :z ®@e®
. 00 00
Konnko ce yKynHO pacugeTtano py»a? |0ojco/ee e
26 + 9

Cabupamo 6poj 26 ca 6pojem 9.
PaquaMo:26+/9\=26+4+5=(26+4)+5=30+5=35
4+5

Npyrv cabupak 9 cam pactasuna Ha 4

n 5. anOM Ca6y|p|.(y 26 cam Hajnpe 3a,u,aTaK MOXEeMO PEeLUUTU KU OBaKO:
ponana 4 v gonyuuna tpehy gecetnuy, | 26 +9=20+(6+9) =20+ 15=35
a 3aTMM jogana 5 v nobuna 36up 35.

Ogroeop: YkynHo ce pacugetano 35 pyxa.

*[pukas 3apatka Ha BpojeBHOj Npasoj.

+9
9 i W
' \\/I\_S/'
+

| 1
26+/9\=(26+4)+5=30+5=35 +4
4+5

’ Pewiun 3a4aTKe Ha NpUKa3aHe Ha4YuHE.
46+ 9 = (46 + 4) + 5 =50 + 5 = 55
46 + 9 = 40 + (6 +9) = 40 + 15 = 55
63+ 8 =
63+ 8 =
89 + 5=
89 + 5=

@ Ha ocHoBy upTeXxa 3anuiiu M3pas U U3padyHaj HeroBy BPeLHOCT.
17 + 9

| I\A/l——\ e
(I) 123 45617 89 1|0 111213141516 1A\18 19 I 122 23 24 25726 27
+3 +6




Ha jenHoj Taunu je 6uno 32 konauuha, Q0| 00| @D )
a Ha gpyroj 6 konaunha mame. Konuko Q0| |00 .'
je Konaunha 6uno Ha Apyroj TauHu? Q0| 00| C0®
Q0 00| 0C0®
o0 00 00
On 6poja 32 ony3sumamo 6poj 6. 32 — 6

PauyHamo: 32 —/6\= 32—-2-4=(32-2)—4=30-4 =26 —>Ha ppyroj Tauxu je

g 6uno 26 konauuha.

Ymamunay 6 cam pactaBuo Ha 2 v 4.
Opn ymarbeHuka 32 cam ofy3eo Hajnpe 2,
y a 3atum 4 v gobuo pasnuky 26.

_6
! i S
’\__4/_2
32-6=32-2-4=30—-4=26
/\
2+ 4
@ Pewwu 3apatke.
63—8=63-3-5= 15 -9 =
/\ /\
3=+ 5
4-6= 33-5=
/\
83 -5= 92 — 4 =
5 /\
46 — 7 = 21 -3 =
/\ /\

@ Op Hajmarser napHor 6poja cegme aecetvue onysmu 6poj 9.




Y jenHoMm ogeserby je 6Uno :: :: =: _— :: :: oo

36 yyeHuka, a 'y ,qperM 27 oolloolloclee |00 |loocee

yuyeHuka. Konuko je 6uno Q0| 00| |00 0® 00| |COG0

YKYMHO yueHHKa? (©0] 00|00 , |©0] 00| &
36 + 27

Cabupamo 6poj 36 ca 6pojem 27.

PauyHamo: 36 + 27 = (30 + 20) + (6 + 7) =50 + 13 = (50 + 10) + 3 =60 + 3 = 63
N A g
30+6 20+ 7 10+3

YKkynHo je 6uno 63 yueHuka.

® YKynaH Opoj yd4eHHKa MOXXEMO M3pauyyHaTH W Ha APYrd HauWH.
Mpuka3 3apgatka Ha HBpojeBHOj Npagoj.

il 4
+ 20
F T
| | e N T S I
1 T T I ™
30 36 40 50 60 63 70
PauyHamo: 36 + 27= (36 + 20) + 7= 56 + 7= 63
@ WspauyHaj. @ MNonynwn Tabeny.
28 + 15 = a | b a+b
62 + 29 = Ib | 27
38 19
47 + 25 = 46 | 23

@ Y usehapy je 6uno 46 upsernx u 37 xyTux pyxa. Konuko je yKynHo 6uno pyxa y

usehapu?
Oprosop:
@ Oppenu 6poj Koju je:
3a 18 sehu op 6poja 27 3a 46 sehin op 6poja 35
3a 13 sehu on 6poja 48 3a 24 sehin op 6poja 59




Cectpa je umana 43 cnuumnue. bparty
je noknoHuna 26 cnvumua. Konuko je
C/iMuMLa cecTpu ocTano?

5T

0

00

0

O

)

O
SIGINININ

LT L

Op, 6poja 43 onysvmamo 6poj 26.

Pauynamo: 43 — 26 = (43 — 20) — 6 = 23 — 6 = 17 —> CecTpm je octano 17 cnuumua.

Opn ymareHuka 43 Hajnpe cam
ony3seo 6poj 20, a 3atum 6poj 6 u
no6uo pasnuky 6pojesa 43 u 26.

— 26
I I —— ‘ i i b=
0 10 20 30 40

43 -26=43-20-6=23-6 =17

(1) Peww 3apaTke Ha NpUKasaHW HauWH.

35-18=(35-10)—-8=25-8=17 75-38=

712 - 29 = 42 — 19 =
54 - 38 = 84 — 67 =
65 — 26 = 93 - 36 =

2 Bnaga je >xeneo fa npounTa KHMry Koja uMa 65 crpana. MpounTao je 29 crpaHa Te
Kreure. Konuko je jow ctpaHa octano Bnagu ga npouurta?

Oprosop:

@) Op Hajmamer napHor 6poja wecte aecetuue oay3mu Hajsehn HenapHu 6poj Tpehe
aecetuvue.




e [lge rpyne yueHWKa Cy noceTusie 300/10WKHK BPT. Y NpBoj rpynu je 6uno 38 yueHuka,
a 'y apyroj 7 yuyeHuka Mare. Konmvko je yKynHo yyeHuKa NOCETUNO 300/I0LWKU BPT?

PauyHamo: 3? + (38—-7) =38 + 31 =069

1. rpyna 2. rpyna

Ogproeop: 300/0LWKK BPT je nocetnno 69 yueHuka.

® MunaH je umao 83 knukepa. dywky je pao 16, a Munu

Osaj 3aparak 3Ham 11 knukepa. Konvko knukepa je octano Munany?

fla pelnMm Ha ABa

HauyuHa caMm. 1. HauuH: (83 = 16) - 11=67-11=56
4 | N

Munanosu [lywkoen MuHUHU
K/UKEPU  KJIUKEPHU  K/IHKEpH

2. HaumH: 83 — (16 + 11) = 83 — 27 = 56
r U
MunaHoBu [ywkoBu u
KNIUKepH MuHUHKU KNUKepH

Oproeop: MunaHy je octano 56 knukepa.

@ Peww 3agartke.

24+ 37 -10= 64—-25+ 12 =
38+ 12-29 = 57 — 12 + 0 =
43+ 0-18 = 32+ 18 - 16 =
26 + 16 — 19 = 44 — 15+ 23 =

@) Hanuwwu uspase W uspauyHaj.

* Op 6poja 81 onyamu 36up 6pojeea 15 n 19.

» Op 36upa 6pojesa 19 v 64 opysmu 6poj 22.

* Bpojy 24 nopaj pa3nuky 6pojesa 43 u 18.

* Pasnuuu 6pojesa 54 u 37 nopaj 6poj 16.

@ Y wkonckom BpTy pacupetane cy ce 6ene, XyTe U LpBeHe pyxke. YKYNHO je 6uno
56 pyxa. benux je 6uno 13, a >kytux 19. Konunko ce pacusetano upsBeHUX pyxa?

Oarosop:




e Cectpa uma 10 conomactepa, a 6bpar 8.
Konuko chnomactepa umajy ykynHo cectpa v bpar?

OBaj 3afatak cam pelnna Ha ABa Ha4MHa U Pe3ynTarT je WUCTH.
MoHekas 3aMeHMMO MecTa cabupuMMa U Tako Naklle uspadyHamo 36Mp.

N\

Bpojy cecTpuHux dnomactepa aoaajemo
6poj bpatoeux dnomactepa. ————»

Hdpyru HauuH:

Bpojy 6paTtosux cdnomacTepa fopajemo
Opoj cecTpuHUx iomactepa. ——»

Oprosop: Cectpa 1 6par ykynHo uMajy 18 chnomactepa.

10+8=8+ 10
18 =18

ra ™
10 + 8 = 18 —> 36up

Y\

npBur APYrH
cabupak cabupak

L )

d ™
8 + 10 = 18 —> 36mp

Y N\

npBu ApYyru

\f:a6|4 pak cabupak

—> 36up ce He Mera aKo cabupuu 3aMeHe MecTa.

@ 3ameHnn Mecra cabupuuma U U3padyHaj 36up 6pojesa.

29 + 34 = 18 + 29 =
44 + 26 = 51+ 15 =
35+ 37 = 16 + 66 =
19 + 27 = 38+ 18 =
13+ 18 = 42 + 39 =

@ VY npsom akBapujymy je 6uno 17 pubuua, a y apyrom 16 pubuua. Konuko je 6uno

YKYNHO pubuua?
YkynaH 6poj pMbuLa M3padyHaj Ha ABa HayuHa.

[MpBK HauuH:

Oproeop:

Hdpyrv HauuH:

Oparoeop:




Y npBoj KyTHju je Buno 6 bojuua, y apyroj 7 6ojuua, a y Tpehoj 4 bojuue. Konuko je
6uno bojuua y cee TpW KyTHje? . ..

YkynaH 6poj 6ojuua Mo>kemo W W W

M3payvyHaTU Ha BMLLE HAYMHa.
3aopyxuhiemMo cabupke u 36up Tpu cabupka fie GUTH KCTH,
CTaBWTH 3arpage. 6e3 0b63Mpa Kako Cy 3OPYKeEHM.

1.HauH: 6+ 7+4=(06+7)+4=13+4=17

30pY>KHAK CMO NPBU W ApYyrK cabupak.
36upy Ta OBa cabupka gojanu cmo Tpehu cabupak.

2. HaumH: 6+ 7+4=06+(7T+4) =6+ 11=17

3apy>kunu cMo Apyru W Tpehu cabupax.
MpBom cabupky cMo gopanu 36up apyror u Tpeher cabupka.

3.HaumH: 6+ 7 +4=06+4)+7=10+7=17

3apy>Kunu cmMo npeu U Tpehu cabupak.
36upy Ta ABa cabupKa cMO OOAATH APYrU cabupak.

Mopen 3ppyrkuBarba cabupaka KOPUCTUAM CMO U 3aMeHy MecTa cabupaka.

@ 3ppyxu cabupke W M3padyHaj 36Mp.

23+ 47 + 15 = 15+ 10+ 25 =
39+ 16+ 11 = 4+ 13+ 16 =
12+ 15+ 18 = 26+ 12+ 14 =
38+ 12+ 10 = 14+ 27 + 36 =

@ Nyka uma 15 cnnunua, Ana 18, a 3opaH 12 canumua. Konuko ykynHo MMajy canymua?
MN3pauyHaj Ha TpW HauMHa.

Oprosop:




Capa hemo peluaBaTh TeKCTyaslHe 3adaTke.
Csaku 3agatak Tpeba na>k/bMBO Ja ce
npoyvTa M peLlaBa Mo JaToOM MOCTYMKY.

MNMocTynak npu peluaBamby:

TekcTyanHu 3agaTak:
Bpar je umao 16 camvumua. Cectpa My je noknoHuna
9 camunua. Konuko 6par uma ykynHo ciamuuua’?

LLIta je no3HaTO?

MosHato je KonMKo je BpaT MMao cauuMua
M KOJIMKO My je MOKJ/IOHW/Ia CecTpa.

LLIta je Heno3HaTo?

HenosHato je Konuko Bpar uma yKynHo
caMuMLa.

Kako heMo M3pauyHaTM HenosHato?

Henoanato hemo uapauyHati cabuparsem
6pojesa 16 v 9.

3anucuBatrbe M3pasa

16 + 9

PelwaBare 3apatka

16+9=25

Ogroeop

Bpar uma ykynHo 25 cnuuuua.

Ha ocHoBy npetxoaHe Tabene, NpUMEHU UCTM MOCTyNaK Mpu pellasarby AaTor 3ajaTka.
Cara M Mupa umajy ykynHo 29 yokonaguua. Carwa uma 13 yokonaguua.

Konuko yokonaguua uma Mupa?

@ Majka je 3a poheraaH nobuna 13 upeennx, 9 Gennx u 5 xxytux pyxa. Y jenHy sasy je
ctaBuna 17 pyxa, a y apyry npeoctane pyxxe. Koauko je pyxxa 6uno y gpyroj sasu?

Ogrosop:




l + 5 | l + 3 l
+ 5 16 19 + 3 22
11+5=16][16-5=11][16-11=15 [19+3=22][22-3=19][22-19 =3]
Ako op 36upa aBa 6poja ogyameMo jenaH
cabupak, oHga nobujamo apyru cabupak.

Akoje 11+ 5=16oHgaje 16 —5=11 u 16— 11 =5
Akoje 19+ 3=220Hpaje22-3=19 u 22-19=3

1

—

AKo cabepeMo pas3nuKy v ymarunau, 4OOUjaMO yMareHUK.

@ Pelun 3apaTke Ha NPUKasaHW HauMH.

8+ 16 = 24 45+ 20 =____ B +34=_____ 41+ 18 =
24 —16 =8
24— 8 =16

@ Op patux 6pojesa HanuwK 36Wp 1 aBe oprosapajyhe pasnuke.

251 14
381 29
42 v 17
54 1 35




3amucnno cam Heku 6poj. Taj Bpoj cam
nosehao 6pojem 8 u nobuo 6poj 37.
Koju 6poj cam 3amucimno?

Bbpoj koju je Jlyka 3amucnuo 3anucand CMO C/IOBOM X.
Taj 6poj cmo noeehanu 3a 8 u pobunu 6poj 37.

# ~ Mpeu cabupak je HenosHaTth 6po].
x + 8 = 37—>36wp 3anvcanu CMo ra C/ioBOM X.
/ \ HenosHatn 6poj Moxkemo
npBeu Apyru 3anucati OuIo0 KOjUM CnoBoM.
cabupak cabupak
N .

x=31-8 | 100 361pa ogy3memMo nosHatu cabupak

x+8 =37 LHenosHaTM cabuvpak M3padvyHaBamMO TaKo }7 {
x =29 . -

Mposepa: 29 + 8 =37  Jlyka je 3amucamo 6poj 29.

@ Oppenu HenosHaT 6poj M NpoBepH.

x + 41 = 56 56 + b =98 24 + y = 82

X=___ b=__ y =

X=____ b=__ y =
MNpoeepa: MNpoeepa: lNpoeepa:

@ 36up HenosHaTor 6poja 1 6poja 18 je 6poj 66. Oppenn HenosHaTH 6poO;.

@ Ha jenHoj Taunm je 6uno 12 konaua. Mama je fopana jow Konaya Ha TauHy. MeaH ux je
npebpojao. buno je ykynHo 25 konada. Konuko je mama pgopana konaua?

Ognroeop:




3amucauna cam Heku 6poj. Op 3aMuLLbLEHOT
6poja cam ogysena 6poj 12 u nobuna 6poj 38.
Koju cam 6poj 3amucauna?

bpoj koju je AHa 3amucaMna 3anucann CMO C/IOBOM X.
Opn 6poja x cmo ogysenu 6poj 12 n godbunu 6poj 38.

YMarbeHUK je HenosHath 6poj.
x — 12 = 38 —> pasnuka

3anucanu cMo ra CJIoBOM X.
/ \ HenosHat 6poj MmoxkeMo
yMakeHUK yMmamunay, 3anucaTti GUI0 KOjUM C/IOBOM.
x—12 =38 HenosHatv ymarbeHUK Ao6HjaMo Tako
x=12 + 38 WTO cabepeMo ymMarbmnay, U Passiuky.
x =50

MNposepa: 50 — 12 = 38 Amna je 3amucnuna 6poj 50.

Y uunHuju je 6uno 26 jabyka. Hekonuko jabyka cy nojenu ykyhanu. Konuko cy jabyka
nojenu, ako 3HaMo fa je y uuHuju octano 15 jabyka?

26 —a =15 Bpoj nojeneHux jabyka cmMo 3anucanu C/0BOM a.
a=26-15

» HenosHati ymarbmnay, nobujamo Tako
a =

WTO pPa3/IMKy ogay3MemMo on yMarb€HHKa.

[poBepa: 26 — 11 =15 VYkyhanu cy nojenu 11 jabyka.

@ WspauyHaj HenosHaTe yMarbeHUKE M yMatrbhoLe. [poBepH TauHOCT pellema.

x—9=35 a—42 =19 713 — b =56 61—y =28
X = a=______ b= _____ y=____
X=_____ a=______ b= _____ y=_____
[poBepa: [poBepa: [Mposepa: [Mposepa:

@ Op kor 6poja Tpeba ony3et 6poj 16 na 6u pasnuka 6una H6poj 597

@ YmameHuk je Hajmamm 6poj 4. neceTuue, a pa3nuka je Hajpehu 6poj 1. meceTvue.
Oppenn ymarunadu,




Bpojesu cy HanucaHu Bpojesu cy HanucaHu
aparnckum uudpama. PUMCKUM Ludpama.

Y npeoM paspefy cam Hayuyuna Aa apanckum
uncppama: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 u 9 nuwem bpojese.

Ocum apanckux uudapa,
KOpUCTE ce U pUMCKe Lucpe
3a nucare Bpojesa.

I \" X L C
(1) (5) (10) (50) (100)
=1 V=5 X=10 L =50 C=100

3a nucare pUMCKHUM LUcppama Baxke cnegeha npasuna:

=1 X =10
N=14+1 XX = 10 + 10
m=1+1+1 XXX = 10 +10 + 10

Uundbpe I, C u X ce Mory ynoTpebutu Hajeuie TpU nyTa jegHa 4o Apyre.

* BbpojeBu npBe geceTuLe HaNnMCaHU apanckMM U PUMCKHUM Ludpama.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
I Il 1l Y \ VI Vil | VI IX X

e [leceTvue npBe CTOTUHE HAMMCaHe apancKWM U PUMCKUM Ludpama.

10 | 20 | 30 40 | 50 60 | 70 | 80 | 90 | 100
X XX | XXX XL L LX | LXX | LXXX | XC C




V=25 Y nucamy jegHor 6poja uudpa V ce He noHas/ba.

Kag je pumcka uudpa Mare BpeAHOCTU HanucaHa
ucnpen pumcke uudppe sehe BpeaHOCTHU, OHAA ce
Mara Luudpa ogy3uma op sehe.

WV=5-1=4 XL=50-10=40
X=10-1=9 XC=100-X=90

VI =5+1=6 XI=10+ 1= 11 XXXVI=30+5+ 1= 36
LX=50+10=60 Vil=5+3=28 XV=10+5=15

Kapa je pumcka uudpa Mare BpeLHOCTU HanucaHa usa uudgpe Behe BpegHoOCTH,
oHaa ce Mara W Beha uudpa cabupajy.

@ MonyHu Tabeny.

Bpojesu cy HanucaHu

XI | XIX | XVIE [ XV XV [ XHE | X [ XV XIV | XX
PUMCKUM UMppama.

Bpojesu cy Hanucanu |10 + 1
apanckum uudppama. | 11

@) PuMckuM uucbpama HanuLu:

*0pOj CBOjUX roguHa

*Opoj Apyrosa U3 ofesberba

epaspen y Koju naeL

eOpoj unaHoBa TBOje nopoauue

@) Cnoj n1Hujama GpojeBe HanMcaHe PUMCKUM Litdppama ca ofrosapajyhinm Gpojesuma
HanuMCaHUM apanckum uudpama.

C 62
XIX 50

L 19
XXI 40
XL 21
LXII 100




MEPE N MEPEHE




Mertap, peunmetap v
LLEHTUMETap Cy MepHe
jeQuHULE 32 OY>KUHY.

Metpom cam Mepuo
LY>XUHY W LLUWPUHY
Moje cobe.

OsHaka 3a meTtap je m.

1 peummeTtap

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 OsHaka 3a geuumetap je dm.

1 cm

‘ (! I 1! JepaH peuumMetap MMma feceT LeHTUMeTapa. O3Haka 3a UueHTUMMeTap je cm.
1dm = 10 cm

JepaH MeTap MMa gecet feuumeTapa.
1m= 10 dm MEsap = LI
Jeuumetap — dm

JegaH mMetap MMa CTO LeHTUMeTapa. HEHTHMETAR — CiM

1 m= 100 cm

1m= 10 dm 1dm =10 cm 1m =100 cm

[ 1m=10dm=1000m1

MepHe jeguHHULe ce Mory nucatv U hMpunuuom. L 1Tm=10am = 100 um J




@ Wspasv pate oy>kMHe O3HAYEHWM jefMHMLAMa Mepe.

Am=____ dm Im2dm=_____dm 100cm=_____ dm
2dm=____¢cm 2dmébcm=____ cm 50dm =
1I0m=—___ dm Smldm=____dm 10dm=____m

. I'Iopep, TayHe TBpAH€e Hanuliu T, a nopen HetayHe TBpAHe HalKHLH H.

JenaH peuunmetap uma 100 ueHTUmMeTapa. —

MeTap, DeurMeTap M LEHTUMETap Cy MepHe jeguHWLE 3a LY>KUHY. —
JepaH metap vma 10 ueHtTUmMeTapa. ——

JepaH metap uma 100 ueHTUMeTapa. —

JepaH metap uma 10 peumrmetapa. —

@ VY ceaku |:|HaI'IHLIJH 3HaK > M < WAM = Tako Ja 3anuc byae TayaH.

2dm3cm |:|23cm 2dm+8cm |:|1dm +18 cm
1dm 18 cm |:|19cm 6dm +5cm |:|5dm+16cm
3m7dm |:|55dm 7dm +9cm |:|4dm+3cm

4 3a0KpY>KHW CNIOBO MCnpepn Ta4yHOr oaroeopa.

Onra je Mepuna BUCHHY cBor pagHor ctona. Konvka moxke BUTH BUCUHA HeHOr
ctona?

a)2dm 5cm 6) 7 dm 5 cm B) 9 m5cm

@y jeaHoj ponHu uMa 18 m nnatHa, a y apyroj /7 m Buwe. Konuko metapa nnatHa
uMa y apyroj ponHn? Konvko mMetapa nnaTHa Mma y obe ponHe?

Onrosop:

Onrosop:

® 3aokpyxu OA wnu HE.

3a Meperne WHnpHUuHe CTOoJInLE, OY>KUHE Knyne, Ay>XHUHE OJI0OBKE U ,D,e6J'bHHe Krbure,
KOPHUCTUMO Marh€ MEepHeE je,D,HHHLI,e on MeTpa.

OA HE



Bpeme op 24 cata je paH.

O6paHuua je ceeTnu aeo jaHa.

Hoh je TamHMU peo paHa.

Ly>xvHa obpaHuue ce y TOKY roguHe Mema.
Jytpo je peo pmaHa kaga CyHue usnasmu.
Beue je neo paHa kapga CyHue 3anasm.

Ceamuua Tpaje cegam gaHa.
CBaku gaH MMa CBOj Ha3wuB.

1. noHege/mak 2. yTopak 3. cpegna

4. yeTBpTaK 5. netak 6. cybota 7. Heperva

noHene/bakK YTOpaK cpena YeTBpTaK ] netaxk ][ cy60Ta ][ Hene/ba

@ 3aokpyku CNOBO WCMIPes TauHe TBPAHE.
« AKo je maHac netak, npekocytpa he 6utw:
a) cpena 0) Hepesba B) cyboTa
« AKo je npekjyue 61O yTOpak, AaHac je:

a) yeTBpTaK 6) noHepesmak B) cpeaa

e JepHa cegmMuua MMa:

a) WecCT JaHa 6) ocam paHa B) cefam faHa
2 25 jaHa = _ cegMuue — JaHa 52 paHa = _ cegMuiua — faHa
1 ceamuua 21 paH = __ ceamuue 3 ceagmuue 28 paHa = __ cegmuLa




Bpeme oa 30 wnu 31 paH je meceu. CBaku mecel uma ceoje ume u ogpeheH Bpoj
naHa. Meceuy chebpyap vma 28 pgaHa. Ceake uetspTe rogvHe chebpyap uma 29 pana.

Q A N Q R @Q
of o ol ¢lol o ol £ & £ &
Mecey| &0 | «° R Q & k-, N\ ') & o S &
\Ib‘z‘ &Q; @ VS\ é 3 » VS? (}"& O‘p Q\Oq’ le\}‘
Bpoj
nava 31 28(29)| 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31

12 meceun = 1 roguHa

janyap @
28

thebpyap

e
k—
‘.—

MapT .
pun .
<4— JyH
<« jyn

«—an
<— M3j

aBryct ‘
%

centembap

‘_—
‘_——

<«— oKTobap
<«— HoseMbap

<— peuembap

OBako Hajnaklie MOXXeMO 3anaMTUTH
KOJIMKO CBakW Mecel, UMa JaHa.

KANEHOAP 2019.

Kanenpap cappxu cee gaHe,
CBe CelMWLIe U CBE Mecelle Y rofMHM.
3a ceaKky ronuHy ce uspahyje
HOBM KaneHaap.

JAHYAP

GEBPYAP

MAPT

nycdncH

nyc4yncH

M ¥ c M nuc H

123456 123 123
7 8 910111213 4567 8910 45678910
14 15 16 17 18 19 20 1112 13 14 15 16 17 111213 14 15 16 17
212223 24 25 26 27 181920212223 24 18 1920 21 22 23 24
28293031 25 26 27 28 25 26 27 28 29 30 31
nycyYyncH nycdynecH nycuncH
1234567 12345 12

8 91011121314
151617 18 19 20 21
22 2324 25 26 27 28

6 7 8 9101112
13 141516 17 18 19

345617839
101112131415 16
17 1819 20 21 22 23

20212223 2425 26 24 25 26 27 28 29 30
2350 27282930 31
Jyn ABIYCT CENTEMBAP

@ [Honyhw.

24 meceua = __ roguHe

17 Meceum = _ rogMHa — Meceuu
3 roguHe 1 mecey = __ Meceuu

5 roppHa = __ meceuu

50 meceun = __ roguHe __ Meceua
13 Meceun = _ roguMHa —_ meceLl,

nycdncH
1234567
8 91011121314
151617 18 19 20 21
22 2324 25 26 27 28

nycuyncH

1234
567 8 91011
121314151617 18
19 202122232425

nycuyuncH

1
2 3456728
9 101112131415
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29

293031 26 27 2829 30 31 20
OKTOBAP HOBEMBAP OELEMBAP
nycuyncH nycuncH nycunecH
123456 123 1

7 8 910111213
141516 17 18 19 20
21 2223 24 25 26 27
28293031

4 567 8910
111213141516 17
18 192021 22 23 24
25 26 27 28 29 30

2345678
9 101112 131415
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
3031

31



Cnpaea 3a mepere
BPEMEeHa Y TOKY AaHa je
caT WM YaCOBHHUK.

Mana kasasbka nokasyje care.

mMana
Kasasbka :
Benuka kasza/mka nokasyje MHUHYTE.

O6e kasaske ce Kpehy y UCTOM cMmepy.

Benuka kasasmka ce erhe 6p>|<e oL MaJieé Ka3aJ/bKe.

Y] 6poj 1 no 12 je 6poj .
Be/IMKA peheHn HU3 bpojesa on 1 po 12 je BpojuaHuk

Ka3a/bka Pasmak uamehy gBa 6poja je obenexxkeH LpTHLAMa

KOje 03Ha4aBajy MUHYyTE.
JepaH cat uma 60 mMuHyTa.
1 h =60 min. Peuu cat 1 4ac MMajy UCTO 3HaYeH=e.

3a 1car 3a 1 car
Be/IMKa Ka3asbka Mana KasasbKa
npehe nyT

npehe ueo Kpyr. )
usmehy gea 6poja.

|

|

o1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
I

/\ |
Bpeme op noHohu no nopHeBa Bpeme on nogHeBa fo noHohw
o3HayaBamo 6pojeeuma og 1 go 12. o3HayaBaMo 6pojesuma op 13 po 24.
L _' Ha nuHujama Hanuwmn Bpeme Koje Nokasyjy YacOBHHLM. )

BpeMe oJ, NoJHe 4O NoHohU BpeMe oA noHofik fo nogHe




[EOMETPHUIJA

NPBU OEO0

AM= MK = KO = OA




NMPABE U KPUBE JIUHUJE

(obHaBmarEe)

npaee JIMHUje KpUBE JIMHHje

S %@(l ( S I
[NpaBe NuHUje upTamo

nomohy nemupa.

OTBOPEHE KpHBE JIUHHU]e 3aTBOpPEHE KPUBE JIMHUW]e

oS
=&

1. lMpony>kn npaBy U KPUBY JIMHW]jY TaKo fa ce ceKyA

2. JloupTaj n1MHMje Tako da pobujell 3aTBOpeHe KpWBe JIMHHUje.



U3JIOMJbEHE IUHUIJE

(obHaBbarbe)

HauptaHe cy
3aTBOpEHe U OTBOpPEHe
U3/IOMJ/bEHE NIUHUjE.

OTBOpPEHE U3JIOMJ/bEHE ﬂHHHje 3aTBOpeHe U3J/IOMJ/bEHE J'IHHHje

>
2

1. 3aokpy>ku cnoBo nopepn TayHe TBPAHE.

Ha upTtexxy cy npukasaHe: —

a) OTBOpEHe W 3aTBOpPEHEe KPHUBE JIUHU|e
6) OTBOpEHE U 3aTBOPEHE M3/IOM/bEHE NIUHH]e

AVAVAV RN

2. NoupTaj nMHUje Tako fa fobujell 3aTBOPEHe U3/IOMJbEHE JIUHMUE.

LTC




‘ Taykama obenexku MecTa rae ce ceky JnHuje.

/ N/
S

\_/ \

. Hauptaj [Be KpuBe fiMHHMje Tako da ce ceky Ha Tpu mMecta. Obeniexxu Tauke npeceka.

‘ HaupTaj jeaHy KpWBY W jefHY NpaBy JIMHU]Y TaKo Ja Ce CEKY Ha YeTUpPH MecTa.
Obenexxu Tauke npeceka.

. HaupTaj kKpvBe nuHUje Tako ga ce ‘ Hanasu:

Ha nunuju BaH nuHuje YHyTap nuHuje




Hauyptana cam
npase JiMHuje.

[NpaBa NMHKja Koja HEMA HU MOYETaK HW KPaj je npaea.
MpaBy obenexxaBaMo MajiMM NMUCAHUM CAIOBOM NaTUHULIE.
MpaBy MOXXeMO HeorpaHWYeHO Npofy»asaTv Ha obe cTpaHe.

HaypraHa je npaBa m v Tauka 7.
Tauka 7 penu npaBy m Ha ABa fena.

7.
—e—
A
—

P —
nonynpaea nonynpasa

e
d
lNonynpaee cy o3HaueHe ca Aa v Bb N

K

lNonynpaea je feo npaBe KOju je orpaHUYeH TauykOM ca jefHe CTpaHe.

OBa noyX je orpaHuyeHa Taukama A u B.

Ly

Lly>k je peo npaBe Koju je orpaHuuyeH ABemMa Tauykama.



HaupTaHa je npaBa p v Tauke A v B.

Tauka B He

Tauka A npunaga .
npvnaga npaeoj p,

npaeoj p.

Tauka npunaga wau He npunaja npaeoj.

@ Hauprtaj npasy kojoj npunagajy Tauke N u M. Obenexu je cCnosom r.

N [onyHu pedeHuue.
]
MpaBa r cagp>xu Tauke Z
M
. NpaBa nposiasv Kpo3 Tayke Z

2) Mopepn TauHe TBpAHE HanvwK T, a nopen HeTauHe TBPAHE Hanuwu H.

Tauka C npunaga npaBoj m. —
Tauka F He npvnaga npasoj m. —

MpaBa m caap>xku Tauky E.

MpaBa m nponasu Kpo3 Tauky D.

m

3) Tauka O npunaga npaeoj a. HaupTaj npaBy b Koja cagpyxu Tauky O.

[NpaBe a u b ce ceKy y Tauku

Tauka je 3ajefH1YKa Tauka npaBux




Ha upTexy cy npukasaHe 3 gy>xu.
Ceaka Ay» UMa CBOjy LY>KWHY.

Ayx
B
AY>X
0] nyx M
K T

Ly>xuHe py>xu cy: AB =6 cm, OM = 8 cm, KT = 10 cm.

Ly>xkuuy ny>xu MO
CaM U3MepUo LEeHTUMETPUMA
u 3anucao MO = 7 cm.

@ Tauke M, K u T cnoj ay>kuma. M3Mepu 1 HanuLm JyXKUHY CBaKe Ay>KW.
K

MK = KT

MT=

Hajoyxa je Hajkpaha je

@ [ate Tauke cnoj Tako fa fobujew ay>xxu AB, BC, AD, CD, ACi BD.
Do -C
A° *B

Ynopeau AyxuHy aatux gyxu. Y csaku [ |Hanuwm 3Hak > wm < uam =,

AB|[ ]BD AC[ ]cp AC[ ]BD AD[ ] BC



Ja cam nomohy newupa
NPeHeo Te OyXMW Ha
nonynpasy Op.

HaupTana cam
TPU OYXKH.

Oy>xn OM, MN v NP cy HapoBe3aHe AYXKH.
Ly>knHa ny»xku OP jenHaka je 36upy my>kuHa ay»u AB, CD v EF.

@ Momohy nerwmpa npeHecu oy AB Ha nonynpasy Mm Tako aa nobujew ay>k MN.
B

m
A m

(22 Ha nonynpasy Nr npeHecu W HamoBexu ayxwu GH, IJ u KL kopuctehu nersmp.

/ L

& HaupTaj gy>k MN =3 cm u gy PR Koja je UcTe Ay>uHe Kao M ayx MN.
HaupTaj nonynpaBy Kn ¥ Ha H0j NpeHecu U HagoBexXku ay>ku MN u PR.




HaupTaHe cy aBe py>ku MN u PR. HaupTaHa je 1 nonynpasa De.

M 5cm
\ %
N P

D e

Ly>xn MN n PR MO>XeMO npeHeTu Ha nonynpaBy De U Ha ApYrd HauuH, nomohy wwecTapa.

K /L e

&)

Ly>xu DK v KL cy HapoBe3aHe OYXM.
[y>xuHa ay>ku DL jegHaka je 36upy ay»uHa gy>ku MN u PR.

@ [lyx TS nomohy LecTapa npeHecu Ha nonynpaey Fa Tako Aa Aobujew ayx FG.
/g a
.

5) Haupraj nonynpasy En. Hauptaj ay>x CD= 4 cm v ay>x OP = 3 cm. Ha nonynpasy En
noMohy LecTapa NpeHecu 1 HafjoBeXHU Ay>Xu CD v OP.




AY>XUHA U3NIOMJbEHE IUHUJE

Ha upTexxy je npukasaHa oTBOpeHa U3/IOM/bEHA JIMHM]a.
OHa ce cactoju on 4 py>ku. CBaka Ay>K MMa CBOjy LY>KWHY.

s

-

\‘@ Ly>kvHe ny»xu cy:
S PR =4 cm
' 5 RO=3cm
& B 0 OT =5 cm
P TS = 2 cm

[y>kuHa usnomsbeHe nunHuje je: 4cm+3cm+5cm+ 2cm = 14 cm

Lly>kuHa usniom/beHe NIHUje jefHaKa je 36upy ay>KuHa
CBUX LY>XWU Of, KOjUX C€ CACTOjU U3NOMJ/bEHA JIMHM]aA.

1. Opn KONMMKO AY>KWU Ce CacTOoju HaupTaHa U3oM/beHa SIMHKUja?
U3mepu py>xuHy cBake ay>xku. Konuka je my>kuMHa U3nomsbeHe NnHUje?

K
@) Ly>kvHe py>u cy:
EK=
KM= ____
E MO=____

M Lly>kuHa uene U3nomsbeHe NUHUjE je:

2. Namepu oy>kuHy nyTa Kojum 3eu, Tpeba ga gohe Ao wapraperne.
L S

C D

R N T P

Ly>xuHa nyTa je:

42



NMPABOYITAOHUK, KBAAPAT U TPOYIFAO

*Ha upTexy je npukasaH keagap. CTpaHe KBajpa Cy NpPaBOYraoHWULM.
D C

NpPaBoyraoHWK

KBagap

[paBoyraoHWk orpaHu4aBajy YeTUPHU OY>XKH.
Ly>xu cy: AB, BC, CD u DA. CTpaHuLe NpaBoOyraoHWKa Cy AY>XH Koje ra orpaHu4aBajy.

[NpaBoyraoHuk MMa 4 cTpaHuue.

AyxuHa pyxu AB je 4 cm. Jly>xuHa my>xu AD je 2 cm.
Ly>kvHa ny>ku CD je 4 cm. Ly>xuHa py>xku BC je 2 cm.
AB = (CD AD = BC

CrpaHuue AB 1 CD cy jepHake no Ay>WHW. CrpaHuue AD W BC cy jefHaKe Mo OY>KHHU.

e Ha upTexy je npukasaHa kouka. CTpaHe KoLKe Cy KBagpaTH.

H G

KBajpar je orpaHHYeH ca YeTUPH AY>KM.
[y>xwu cy: EF, FG, GH v HE.

KBagpar Te ny>ku cy cTpaHuue KBagpaTta.

CBe cy oHe jegHake LOy>KuHe.

E F EF = FG = GH = HE

KoLKa
KBagpaT je npaBOyraoHWK KOMe Cy CBe CTPaHHWLE jefHaKe Mo AY>XXWHHU.

e Ha upTexy je npukasaHa nupamuga.

p
Tpoyrao je orpaHuyeH ca TpU LYXKH.
Oyxu cy: MN, NP u PM.
Tpoyrao Te py>xu cy cTpaHuue Tpoyrna.
M N

nupamMuoa
43



ObUM DPUTYPE

HaupTtaHa je 3aTBOpeHa M3nomsbeHa nMHuja. OHa oppehyje jeaHy durypy.
C

D CrpaHuue Te curype cy:
? t t M

E Ly>xnHe TUX cTpaHuua cy:

. AB=5cm,BC=3cm,CD=__, DE= n EA

A B

5cm 3cm 4cm 2cm  1lcm

R e
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 n 12 13 14 15 16 17

Lly>xknHa 3aTBOpeHe M3noM/beHe NnHUje Koja oapelyje durypy je obum Te dmrype.

| 4cm H )
36up Ay>KUHa CBUX CTpaHWLa NpaBoOyraoHWKa je
3 cm npaBoyraOHMK 3 cm 4 cm + 3 cm + + = cm.
G 36up oy>KMHA CBUX CTpaHWLa NpaBoyraoHWKa je
F T S I Y B O6I4M npaBoyraoHuKa.
0 1 2 3 4
O6uM HaupTaHOr NpaBOyraoHUKa je cm.
N ] M Ly>kvHa cBake cTpaHuLUe KBajpaTa je — cm.
36up Oy>KMHa CBUX CTpaHWUa KBaapaTa je
3cm| KBagpar |3cm 3cm+ + + = cm.
K L 36u1p Oy>k1Ha CBUX CTpaHWLUa KeagpaTta je obum Ksagparta.
[ L L
¢ : 0 O6um HaupTaHoOr KBajpara je —_ cm.
R Ly>xvuHe cTpaHuua Tpoyrna cy:
OP=__cm,PR=__cmHUnRO=__cm.
4dcm ~ 3cm .
36u1p ay>kuHa CBUX CTpaHWua Tpoyra je:
Tpoyrao
0 P 5cm + + = cm.
] .
o 1 2 3 4 5 36u1p ay>kuHa CBUX CTpaHWua Tpoyrna je obuM Tpoyma.

O6uM HaupTaHor Tpoyrna je — cm.
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MHOMEH-E U JIEJbEHE

BPOJEBA




* Ha jegHom Tamupy uma Tpu jabyke. Konmko ykynHo uma jabyka Ha 4eTUpHW Takea Tarbhpa?

o

Ve A e N

b “ﬂ

PauyHamo: 3 jabyke + 3 jabyke + 3 jabyke + 3 jabyke = 12 jabyka

n1in

4 nyta no 3 jabyke je 4 - 3 = 12 jabyka

3HaK - YuTamo nyTa.

PauyHCKy onepauujy Kojy 03HayaBaMO 3HAKOM MyTa Ha3MBaMO MHOMKEHEM.

4 . 3 =12 —> npoussog, MU3pa3 4 - 3 npeacrae/mba Npov3Bog,
/ \ 6pojesa 4 u 3.
npBux Apyru
YAMHWNAL ~ YMHWNaL, MU3pa3 4 - 3 uutamo yeTupu nyTta TpH.
MHO>XEHE

BpojeBe koje MHOXXMMO Ha3WBaMO YMHUOLMMA. Pesyntat MHOXeHa je NPOU3BOA,.

@ Wcnop ceakor upTexxa HanWwuW oaroeapajyhu uspaa.

HoH g b

2-4 - - e
@ Hanuwwu uspase. @ Hanuwwu Kako uuTamo M3pase.
neT nyta Tpu 2~5

[lBa nyTa AaeBeT

87
YyeTUpMu nyTa LwecT 6-9
5-4

AeBeT nyta Tpu




@ Ha nunujama Hanuwwm oprosapajyhe 6pojese.

4 - 5 je npoussop bpojeBa —_ U . 2 - 7 je npoussog 6pojeBa —_ U .

3 - 9 je npoussop GpojeBa — M . 6 - 3 je npoussog GpojeBa —_ 1M .

@& Ogppean npouseome npema cavkama.

[IIL 230 b

@® Konuko Hory umajy 4 mauke?

ﬁ ? ﬁ JegHa Mauka uMa Hore.
PauyHamo: 4 + =16 vm 4 - =
UeTupu Mauke UMajy YKYMnHO Hory. W3pa3 4 - 4 uuramo

@ CnukoM npeacTasu faTv NPOM3BOA.
3 -+ 5 kBagpartuha 2 - 4 Tpoyrnuha ‘ | 4 - 6 kpy>xuha ‘

@ 3aoKpyku CNOBO MCNpes TauHe TBPAHE.
Pesyntat MHOXeha je:
a) 36up 6) npouseog B) pa3nuka

47




@ Konuko yKynHo HOry MMajy HaupTaHe rycke?

Je,u,Ha rycka uma Hore.

3anucyjemo: 2+2+2+2+2=10umb5-2=10

HOrYy.

[2+2+2+2+2=5-2] MNeT rycaka uma

Bpoj Hory cMo M3pauyHasv Ha ABa HauWHa: cabuparbeM U MHOMKEHEM.

36up jenHakux cabupaka ce MOKe HanucaTi y obauky npoussoga.

@ Konuko je 6asoHa npuKasaHo Ha LpTexy?

oI

3anucyjemo: 3 +3+3=9 3-3=9

BpOj 6anoHa cMo M3padyHa/ZIM Ha OBa Ha4YHUHA. MHOXXE€HEM U ca6wpa|-beM.

[ -3=3+3+3 ] YKynHO “Ma BanoHa.

Mpousson ce Moxke Hanucath y obauKy 36upa jeHakux cabupaka.

@ Hanuwu kao 36Mp M kao Npouseof Opoj KpakoBa MOPCKUX 3BE3Aa.

+ - - +

X A K ¥ ok




@ Konuko ykynHo uMa auHapa? Hanuwu kao 36Mp M Kao NpousBoa.

@ Hanwwm npoussoae Kao 36up jenHakux cabupaka.

2 - 4= 7 6=
7'3= 9-2=
6 -5= 5-7=

® 36up jenHakmx cabupaka HamuiLKM Kao NPOM3BOA.

Sl o I o R P 8 v 3o P I o R T N R—
6+6+6+6+6=___-___ TI o e ol B O E
3+3I+3+IPI= 8+8+8+8=___»___

@ Konuko ykynHo uma wibmea? PauyHaj cabuparbeM u MHOXEHeM.

S 8 &8

W
(cabuparbe) (MHOXeHe)
@ 3aokpyxu OA wnu HE.
* 36up jenHakux cabupaka ce Modxe HanucaTh y obnuky npoussoga. JA HE
*Mpou13BOA Ce MOXXe HanucaTu y obnuKy 36Mpa jeaHakux cabupaka. A HE




@ CabuparseM 1 MHOXeHeM M3pauyHaj KOIMKO HOTY MMajy KOKOLLKE.

Bpoj Bpoj Hory
KOKOLLIaKa cabuparsem MHOXEHEM
1 %; 2 1aZ=___
2 Y@ 2+ __ =4 2-2=4
3 & +2=6 3:-2=6
4 %—3 2 + +2=8 4-2=__
5 & 2 + = 10 5.2=_
6 ¥ 2+2+2+ = 6-2=12
= 9= 7-2=14
8 & 242+2+2+ +2+2=16 §-2=__
9 %; 9 = 9-2=18
10 PE; 2+2+2+ +2+2=20 10-2=
@ 36up jenHakux cabupaka HanulKM y 0OAMKY NPOU3BOJAA:
2+2+2= 2+2=
2+2+2+2= 2+2+2+2+2+2=
2+2+2+242= 24 2+2+2+2+2+ 2=
3 MonyHu Tabeny.
a 1 2 3 4 5 6 7 9 |10




@ Cabuparem U MHOXKEHEM U3payyHaj KOJIMKO MMa J1Hapa.

Bpoj Bpoj auHapa
HOBYaHHWLA cabuparsem MHOXEHEM
10 1-10=___
10+ 10= 20 2-10=20
10+ __+10=30 3:-10=__
10 + = 410 = 40
10 + 10 + +10=__ 5-10=___
10 + + 10 = 60 6-10=__
10+ 10 + 10 + +10=170 7-10=170
10 + +10+10=__ 8- 10 =280
10 + +10=90 |9-10=_
10+10+ 10+ 10+ = 10 - 10 = 100
@ MonyHu Tabeny.
a 1 2 | 3| 4 5| 6@ | 7 9 |10

10 -

a




@ CabuparseM ¥ MHOXEHEM M3pauyHaj 6poj naTvua Ha LBETOBMMA.

Bpoj Bpoj natnua
LLBETOBA cabuparsem MHOXEHEM
1 Q 5 1-5=5
2 o 54 5=10 2. =10
3 0 54+ =15 _ .5=15
4 0 5+5+5+5= 4:-5=__
5 Q 5+5+5+5+5=__ . 5=25
6 0 5+ 5 + = 6- =30
7 o 54+5+5+5+5+5+5=__ __ .5=35
8 a 5+5+5+5+5+ = 8- =40
9 o 54+5+5+5+5+5+5+5+5=___ | __.5=45
10 a 54 5454 =50 [10- =50
@ Nonynu Tabeny.
a 4 6 9 1 5 2 7 3 8 | 10
S
@ Pewwu 3apatke.
3.5= 5.8= __  71.5=___ 5.5=
6-5= 5-4=___ 9.5=__ 5.2=

@ Y jepHoj kyTMju uma 5 6ojuua. Konuko 6ojuua uma y 7 TakBUX KyTHja.

Oproeop:




@ CabupareM U MHOXereM U3pauyHaj 6poj nucTuha.

Bpoj Bpoj nnctrha
JeTeniMHa cabuparem MHOXeHeM
1* 3 1-3=__
2 P 3+3= 2-3=6
3{5« 3+3+3=9 3-3=__
4% 3+3+3+3=12 4-3=__
5*‘ 3+ +3= 5-3=15
6‘%‘ 3+ =18 6-3=__
7% 3+3+3+ = 21 7-3=___
3 P 34 = 8-3=24
g* 343+ +3+3+3=27 9-3=__
10 9 3+3+3+ = 10-3 = 30
@ Pewn 3agartke.
3-1=__ 3.-2=__ 3.-3=__ 3-4=___ 3.-5=___
3-6=___ 3.7=__ 3.-8=__ 3-9=___ 3-10=__
@ [onynu Tabeny.
MNpBK uMHKUNaL 1 2 3 4 3 7 9
Lpyrn unHunay 3 6 3 10
Mpoussog, 6 9 1215 | 18 | 21| 24| 27 | 30

4 MBa je Tpu pgaHa uvTana no 9 crpanHvua jenHe Krure. KosMKo cTpaHWua Khure je

npouvTasia 3a Ta TPU AaHa.

Oarosop:




@ MNomohy upTexa uspauyHaj 6poj TaukMLa cabupareM U MHOXKEHEeM.

Cabuparbem MHoskerem
° o
PP 1.4:
4
oo 00
oo o0 2-4=28
4+ 4=
o oo oo e
® o ® 0 0 0 3-4=12
4+ _+_=12
o o//0 o0 o
oo o0 00 4-4=16
A+ +4+4=
) 0 5.4 =
4+4+_+ _
o o0 oo oo
[ N ANE I REN BN NEN J 6 4=24
4 + +_+ +4+ 4=
e o o0 00 o ‘ °
oo 00 00 |0 ° 7.-4=
4+4+_+ = 28 -
o oo ol[0 o0 oo o
oo 00 00 00 o oo 8-4=32
_+_+_+_+=+4+4+4=32
oo 0o oo oo oofo
oo 00 000 ° oo oo 9.4=36
4+ 4+ 4+ _+4+4=
o el o0 00 ooo‘ooHoo‘
oo o0 00 e e o0 00 00 10 - 4 =
_+_+_+_+_+_+_+_+_+_
@ Monynu Tabeny.
a 2 7 3 1 4
4-a

@ Y caku

3-4[ |4+4+4

44+ 4+4+4+4

9-4 A+ 4+4+4+4

HanuwK 3HaK > UM < UAKM = TaKo Jda 3anuc 6y.u.e TadaH.

4+4+4+4+4+4[}%4

5.

A+ 4+4+4+4+4+4+4

44+ 44+4+4+4+4




CraBuna caM Ha Ja cam craeuo

3 Tarupuha no Ha 4 TarMpuha
4 6omboHe. no 3 6omboHe.
AHa je Ha 3 TarMpuha cTaBuna no Jlyka je Ha 4 TamMpuha cTaBHO
4 6omboHe. no 3 6omboHe.
3-4=12 4-3=12

3:-4=12 n 4-3=12

3-4=4-3 AKo 4Y4MHHWOUMU 3aMeHe MecTa, NPOU3BOA ce Hefie MPOMEHUTH.

@ Ha ocHoBy cnvke HanWwK 6poj kBagpatvha Kao LITO je NpHUKasaHo.

o e g B
3.2 4.2 53 54

2:3=3-2=6

(S}

@ « Konunko nyTa 3e4uh Tpeba aa npeckoun no 4 metpa fa 6v ctMrao fo waprapene?
N3pauyHaj.
4 m 4 m

T~ i~

— 4 m=__m Ogroeop:

* U3pauyHaj konrko nyTta 3eunh Tpeba ga npeckouu no 2 mMetpa Aa 6bu cturao
Lo Kynyca.

—2m=__m Ogrosop:

* Ha nuHuMjama HanvwK opgrosapajyhe 6pojese. —_—4d=__ - 2=__

@ 3ameHM MecTa YUMHMOLMMA U M3PauyHaj NPOM3BOA.
4-5= 2-8= 3-9=

@ WspauyHaj Npo13BOA aKko je jefaH YMHMnaL, Mark of bpoja 5 v Befin op 6poja 3,
a Apyry YMHunay je 6poj Koju ce Hanasu usmehy 6pojesa 7 1 9.




@ CabuparbeM U MHOXEHEM M3pauyHaj Opoj Kpy>kuha Ha AOMMHaMa.

Bpoj

Bpoj kpy>kuha

IOMMWHA

cabupareM

MHO>XEHEM

( X J
[ X ]
»

1 |e

w
[ X ]
( X J
[ X J

S
[ X ]
( X J
( X J

6+

(op)
[ X ]
[ X ]
( X ]

~
( X J
[ X J
®e

oo
[ X ]
( X J
ee

6+6+6+6+

(o]
( X J
[ X J
®e
(@]

10

6+6+6+6+6+

MonyHu Tabeny.

a 5 6

b 6 6

a-b

@ Y jenHoj kyTHju nma 6 6ojuua. Konnko Gojuua uma y 5 takeux Kytuja?

Oprosop:

@ Y caku
6-4

6+6+6+6+6

5:6

6+6+6

9-6

HanWwK 3HaK > WM < WKW = TakKo Aa 3anuc byme Tauad.

6+6+6+6+6

4-06 6 1-6

E+-O6+b6+6+b+6+0+5b



@ CabupareM M MHOXereM M3padyHaj 6poj n1cTora.

Bpoj bpoj nuctosa
rpaH4YurLa ca6|4pa|-beM MHOXXEeHhEeM
1% 7 1°7=__
2 /@k T+71=___ 2-7=14
3 /gk’ 7+ = 21 3-7=__
4 /g&’ 7+7+7+__=28 4-7=__
5 /%’ T+ +71=_ 5.7 =35
6 /g&’ T+ +7+7=42 6-7=__
7 /gk’ T+7+7+ = 49 7-7=__
8 /EK 7+ +7+T+T=_ 8-7=56
9 /Zg 7+ +7 =63 9:-7=__
10% T+7+7+7+ +74+7+7=__[10-7=170

@ Pelwww 3anatke ¥ cnoj NMHMjaMa McTe pesynTare.

1T+71+71=_"

I+71+7+7+7+7+71=

5.71= ___

1+1+7+71= ____

[-71=

3-7=

I+71+7+7+7=___

4-7= ___

@ MWUspauyHaj npoussog 6poja 7 v Hajeeher jegHouudpeHor bpoja.

@ Konwuko paHa umajy 4 cegmuue?

Oprosop:

@ Bos numa 10 BaroHa 1 y cBakom BaroHy no cefam nyTHuka. Konuko nma ykynHo
NMyTHUKA y BO3Yy?

Oprosop: .
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e MunaH uma 4 knukepa, a Mean 3 knukepa Buwe og MunaHa.
Konuko knuvkepa uma MeaH?

MunaH nma ~ ~ = ~ R
UBaH 1mMa ~ ~ ~ ~ @ \\s

= — 4+ 3 =17. Uean uma 7 knukepa.

* Cectpa umMa 5 6omboHa, a bpar 2 nyTta Bulle Of, CECTPE.
Konuko 6omboHa uma bpat?

Cectpa uma »@pe »@-« »@* *@< @< —— 5 6omboHa.

Bpar uma  »@e »@- @ @< @<

@ @+ »@" @« ,.'>_“ 2-5=10. Bpar uma 10 6omboHa.

cabuparsem. Tonuko nyta eefin 6poj oapeauna cam MHOMKEHEM.

@ {ycnena cam ja pewum 3agartke! 3a Tonuko eehu 6poj ogpeanna cam}

Onpenu 6poj Koju je:

3a 3 sefin op 6poja 7 ;5 nyrasehnop 6pojad

3 nyta Behim og Opoja 7 —______; 3a 2 Behiv on Bpoja 6

3a 5 Behu op 6poja 4 . 2 nyta Behu op bpoja 6 — .

@ Monynu Tabeny.

Bpoj 1 3 6 9 8 7 51| 4 2 |10
Bpoj 3a 4 Behu

bpoj 4 nyta Behu

@ [onyHu peueHuue.

Kapga Hanuwemo 6 - 7, To 3Hauu ga je 6poj — noeehaH

Kapga Hanuwemo 6 + 7, To 3Hauu ga je 6poj _ noeehaH
2-7= 14 bpoj14je _—_________ nyta Behu on 6poja .
7-2= 14 bpoj14je_—______ nyta sehu op 6poja .
2+7=9 Bpoj9jesa________ Behu og Bpoja —

7+2=9 bpoj 9 jesa _—_______ Behu op Bpoja




@ Cabuparem 1 MHOXeHeM U3pauyHaj 6poj LeeTHha.

8 +__+_+__+8+__F+—F+_F+_+_= &

Bpoj Bpoj usetuha

caxcuja cabuparbem MHOXEHEM
»

1 ﬁ 8 1.8=__

2 ‘@ 84+__ =16 B
(]

3 ‘ﬁ _ +_+8=24 - 8=__
(]

4 ﬁ 8+ __+8+__=32 4.__ =32
[

5 ﬁ 4+ +8+_=40 5+ __= __

6 ﬁ 8+8+8+__+__ +__ =148 6-8= __
[

7 ﬁ  +8+8+_+8+8+__=5 7.-__= 56
(]

8 \’ﬁ 4+ __+8+_ +8+__+__=64 8-8= __
' —_—

. ‘@ Ct_+_+8+_+_+_+_+_=1 |9 —= —

10 “ﬁ __.8= 80

@ Konuko kpakoBa UMajy 4 xo6oTHULE? U3pauyHaj cabupareM U MHOXKEHEM.

Oproeop:

@ Ouppeau 6poj Koju je:

8 nyta Behu op Hajeeher jeaqHouudpeHor Bpoja

8 nyrta Behu og Hajmarber napHor 6poja

@ 3rpapa y Kkojoj cTaHyje Pema uma 8 cnpaTtosa. Ha ceakom cnpaty uMa no 6 craHoga.

Konuko ctaHoBa MMa y 3rpaiu y Kojoj ctaHyje Pema?

Oprosop:




@ CabuparbeM U MHOXEHEM U3padyHaj Opoj LWsbKBa.

Bpoj bpoj wuea
UMHUja cabuparem MHOXeHeM
i @ 9 1._=9
2 @ 9+ __ =18 2. __=__
3 @ 9+__ +___ =27 _ .9=__
4 @ 9+ __ 4+ __+9=__ 4.__=__
5 @ _+__ +94+_+__ =45 5.9 =45
6 @ _ G G =54 6.__ =54
7 @ _+_ +__ +949+_ +_ =63 7. _=__
8 @ 9+__ +_ +9+__ +9+__ +_ =64 _.9=__
9 @ 49+ __ 4+94+9+9+__ +__+__ =81 9.__=__
10 @ 9 +9+_ +_ +9+__+9+9+9+9= 90 10-9=90
@ [lonyuu Tabeny.
Bpoj 8 | 2 6 3 7 | 1 41 9|5 |10
bpoj 9 nyTa
Behu
. I'IpOHaF)M FpeLIJKe 7] MCI'IpaBH UX Ha npm<a3aHM HA4YUH.
5.9 =404 6-9=54 9.-9=72
8:-8=64 7:-9=67 6-8 =48
3:9=18 8-9 =281 7-8=55
4-8 =32 3:-8=24 2-9=18

@ Youn npaBuo No KOMe Ce HUXKY OPOjeBM M YMULLM OHE KOjU HeLOCTajy.

9

A4

18 >

3> >
> >

> -

45 |—> -

Y

12




Konuko kpylaka nma
Ha TakUpuma?

- 4 4 4

3anucyjemo: 0+0+0+0=0 4-0=0

Axko je 0 jepaH of uMHMnaua v npouseog je jeaHak 0.

6 7 10 9 0 4 8 63 2 | 40

@ VY ceaku ynuiwun ogrosapajyhiv 6poj.




* Y 2 nnakapa Hanase ce no 3 nonuue. Ha ceaky nonuuy ctae/seHe cy no 4 ternvue
uema. Konuko je 6uno ykynHo ternuua Lema?

2-3-4

/LN

niakapu nonuue Ternvue
PayyHamo:

(6poj nnakapa nyta 6poj nonvua) nyta 6poj Ternuua
l.HaumH 2.3.4=(2-3)-4=6-4=24 — YkynHo je 6uno 24 Ternuue yema.

I'Iponae.op, npeor U gpyror 4ynHMoLua CMO NOMHOXKHUIIH TpehHM YHNHHUOLIEM.

6poj nnakapa nyTa (6poj nonvua nyta 6poj Ternmua)
2.HauMH 2-3-4=2-(3-4)=2-12 = 24 —YkynHo je 6uno 24 ternvue LemMa.
MpBK YMHKAAL, CMO NOMHOXH/IM NPOU3BOAOM ApYror U Tpeher YuHWoua.

(2:3)-4=2-(3-4)

lNpouseopg TpH YMHHOLA Hefie ce NPOMEHUTU aKo ABa YMHUOLA 34PY>KUMO,
na nobujeHn NpPou3BoA NOMHOXUMO NPEeOoCTas MM YUHHOLIEM.

@ 3a wkoncku TypHUp 3 WKone cy uMane no 2 ekune. Y cBakoj eKunu je 6uno no 5
urpada. Konvko je ykynHo 6uno urpaya? MspauyHaj Ha gBa HauuHa.

1. HauMH:

2. Ha4YuH:




*Y jenHoMm akBapujymy je 6uno 9 pubuua, a y apyrom 2 nyta suwe. Konuko pubuua
je 6uno y oba akesapujyma?

PauyHamo: 9 +2 -9 =9 + 18 = 27 Oprosop: Y oba akeapujyma je 6uno 27 pubuua.

/ Yy n3pa3nMa Cca MHOXEHEM H ca6Mpa|-beM, Kala HeMa 3arpaga,
ﬁ npBo ce MHOXMH, MNMa ce ca6Mpa.

3:4+15=12+15=__ 31+ 5:5=31+25=___

@ lopaH je mMao 35 cnnumua. Metopuum apyrosa je gao no 4 cnvuuue. Konuko je
cnrvymua octano [opaHny?

PauyHamo: 35— 5-4=35-20=__ Ogprosop: [opaHy je ocTano — cavymua.

Yy U3pa3nMa Ca MHOXemheM U Oooy3UMakeM, Kala HEMa 3arpaja,
npBo ce MHOXMH, Na ce oay3nMa.

6:-6-24=36-24=____ 81—-8-7=81-56=___

* Kapga y u3spasy MmMamo 3arpage Hajnpe ce pavyHa OHO LUTO je y 3arpagama.

S5:(7+3)=5-10 = __ (16-12)-9=4-9=____

lNpaBunaH pepocnep MsBohera padyHCKUX onepauuja Npukasand CMO YNUCUBAHEM
peaHor 6poja y cBaku Kpy»kuh.

4+5-7=4+35=39 (29$20)é8=9-8=72
62-3-6=62—-18 =44 3-(46-38)=5-8=40

ol




NoAeNUM Ha ABa jefHaKa gena.

@ &£ 2@

MonosuHy fobujam Kag jeaHo Leno 1

jabyka jenHa Apyra JBe NONOBUHE
NONOBUHA NONOBMHA uuHe ueny
jabyke jabyke jabyky

TOpTa jeaHa apyra JBE MOJIOBUHE
MOJIOBUHA NONOBUHA yuHe ueny
TopTe TOopTe TOPTY

Yy i
deee L6 $ééé

8 jabyka o 8 jabyka oa 8 jabyka

MonoeuHy of 8 jabyka uuHe 4 jabyke, jep je 4 + 4 = 8.

EEEEZEZEE XX N X X
P22, @22 @22

12 knvkepa NoJIOBUHA Of MONOBUHA O
12 knukepa 12 knukepa

MonoBuHy of 12 knvkepa uvMHU b6 Knukepa, jep je 6 + 6 = 12.

AKo Heku 6poj MOXKeMo 3anucatv Kao
36vp ABa jegHaka cabupka, OoHAa je CBaKM
oA TUX cabupaka nosnosuHa Tora Bpoja.




@ TMNonosuHa 6poja 8 je 6Gpoj 4 jep je 2 - 4 = 8. bpoj 4 je nonosuHa Gpoja 8.

MonoewnHa 6poja 12 je 6poj 6 jep je 2 - 6 = 12. bpoj 6 je nonosuHa Gpoja 12.

Ako je Heku Bpoj npoussog 6poja 2 U HeKOr ApYyror YMHUMOLA, OHAA je Taj APYrH
UMHMW/AL, NOJIOBUHA TOr Bpoja.

D <

@ Pacrasu ceakm 6poj Ha 36Mp ABa jefHaka cabupka M OApeny HMXOBE NONOBUHE.

10=5+5 MonoeuHa on 6poja 10 je
14=__+ ___ TlonosuHa on 6poja 14 je
18=___+ ___ T[lonosuHa op 6poja 18 je .

@ Oppeay nonosuHe fatux bpojesa npema Jatom npuUMepy.
MonosuHa 6poja 16 je 6poj 8 jep je 2 - 8 = 16. bpoj —_ je nonoeuHa 6poja 16.

MonoeuHa 6poja 20 je

MonosuHa 6poja 14 je

G» Hanuww cee napHe OpojeBe NpBe JeCETULE U HAMULLUW HUXOBE NOIOBUHE.

® 3aokpyxu OA v HE.

Lleno ce Mmoxke nogenutu Ha [Ba jefHaKa Aena Koju ce 3oBy nonoeuHe. [A HE

On 8 jabyka moske ce 1obuTH 14 nonosuHa. oA HE



e Ha tauHu uma 10 konauuha. bpat u cectpa >kene fa ux nopgene Tako Aa cBako JobOuje
jenHy nonoBuHy yKynHor 6poja konauuha. Konuko hie konaunha ceako umatu?

Monosuny on 10 nobujamo penehun 6poj 10 Ha aBa jepHaka pena.

3HakK : uTamo noaneb€HOo.

3anucyjemo 10: 2 =5 M3pa3 10 : 2 uutamo meceT nope/beHO Ha ABa.

Ogproeop: bpat u cectpa he pobutn no 5 konauuha.

@ Nornepnaj cnuky W HanuwK oarosapajyhe 6pojese.

Y e e
SEBB B bbb (BB BB %%BBL

16

2-___=__

@ TMpema paTMM ciMKama HanuliK M3pase.

olole  aa/e0/e0 $66é
o oo (000000 $é|6é
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e Tpoje neue je nogenuno 12 banoHa Tako Aa je ceako aobuo jegHak 6poj.
Konuko je banoHa pobuno ceako pete?

1600000000009

3anucyjemo 12 : 3 =4 Ceako pete je nobuno no uetupu banoHa.

TR T W — PauyHcky onepauujy Kojy o3HauaBamo
/ \ 3HAKOM : Ha3MBaMO [e/beEHEM.

Ae/beHnK  aenunay, JlemeHuk je 6poj Koju aenmmo.

Nenvnay je 6poj Kojum genumo.

NEJbEHE Konuuhuk je pesyntat pesmema.

MN3paz 12 : 3 npeacrasma KonuuHUK bpojesa 12 u 3.

N3pa3 12 : 3 unTamo [BaHaecT NoAe/beHO Ha TPH.

@ Ha csakoj HanulwK oprosapajyhiv 6poj.

Y jenHakoctn 15 : 5 = 3, nemeHuk je _____, pnenunay je , @ KOJIMUHUKK je

@ Hanwwwm jeQHaKoCTH.

Konnunuk 6pojeBa ocamHaecT v Tpu je Bpoj LiecT.

Konnunuk 6pojesa uetpaecer u ocam je 6poj ner.

[lBageceT nopes/beHO Ha NET je YETUPM.

@ MNpema patMm cnvkama U3padyHaj KOMMUHMKE.
44 aadiddddy
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¢ VY jenHoj kecuum je 6uno 16 bomboHa. [isa apyra cy nogenuna Te 6omboHe Ha ABa
jenHaka gena. Mo konuko GomboHa cy nobunu?

&, '@,
PauyHamo: 16 :2 =8 jepje 8 - 2 = 16 "0‘:":‘
Ogrosop:  [lpyrosu cy nobunu no 8 6omboHa. '.‘».‘,.'

Pewere 3agaTtka Ha BpojeBHO] npasoj.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Kapa Heku 6poj

| nogenum 6pojem 2, 16 : 2 = 8 —> KONMYHKK
3HauM ja cam ra / \
yManuna 2 nyta. Ae/beHWK  penvnau

@ Pewwu 3agatke.

2:2=1 jepje 1:2=2 12:2=6 jepje
4:2=2 jepje 2-2=14 14:2=17 jepije
6:2=3 jepje —— 16:2=28 jepje
8:2=4 jepje ——— 18:2=9 jepje
10:2=5 jepje —— 20:2=10 jep je

@ MMonyHu Tabeny.

a 2 4 6 8 10 | 12 14 16 18 20
a:?2

@ [JemneHuk je 6poj 18, a gennnay je 6poj koju ce Hanasu usmelly bpojesa 1 v 3.
N3pauyHaj KONUUYHUK.
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* Y jenHoM opervery gpyror paspena vMa 20 yyeHuka. Ha yacoBuma IMKOBHE KynType
yuyeHUUHM cy pacrnopefieHn y rpyne. Y cBakoj rpynu je no 5 yueHuka. Y KoaMKo rpyna
cy pacnopeheHu yueHuuu?

PauyHamo: 20:5=4jepjed-5=20

Oproeop:  YueHuuu cy pacnopehenu y 4 rpyne.

Pewere 3agaTka MOXXeMO NpUKa3atv U Ha BpojeBHOj Npasoj.
-5 -5 -5 -5

3Ham ga genvm

6pojem 5!
5:5=1jepje1-5=5 30:5=06 jep je
10:5=2jepje2-5=10 35:5=17jepje
15:5=3 jep je S 40 : 5 =8 jep je
20:5=4jepje — 45:5 =29 jep je
25:5=5jepje — 50:5=10jep je

@ VY anbym koju uma 8 ctpaHa, AHa Tpeba aa 3anenu 40 caMuMLA TaKO Aa Ha CBaKOj
cTpaHu byape jegHak 6poj camumua. Mo konuko hie caMunua AHa 3anenuTi Ha CBaky
CTpaHy?

Oproeop:

@ [lemeHuk je Hajehn 6poj nete pecetuue. Jenunay je 6poj Koju ce Hanasu uamehy
bpojeBa 4 u 6. M3pauyHaj KOMMUHKK.




* Y jegHoj 3rpagu of gecet cnpartoBa uMa 60 ctaHosa. Ha cBakom cnpaty uma jeaHak
6poj craHoea. Konmko crtaHoBa Mma Ha jefHoM cnpaty?

PauyHamo: 60 : 10 = 6
Ogroeop: Ha ceakoMm cnpaty uma no 6 craHosa.

%
Kana Hekn 6poj
nogenum 6pojem

10, 3Haum pa cam

ra ymarwuo 10 nyra.

EEERESN
EEEEER
EENERER
CICTCPC LT
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LT
EEEEESN
EERRER

Jk MonyHu Tabeny.

y 90 | 50 | 10 | 60 40| 20 |100 |70 | 30 | 80
y: 10
HanMuWK 3HaK > MM < Tako Ja 3anuc byae Tauad.
50:10 80: 10 60:10E|10:10 20 : 10 50: 10
30: 10 20: 10 80:10D90:10 70 : 10 40 : 10

@ VY npopaeHuuy je nonpemsbeHo 80 BekHM xneba u 10 nyta marbe Kudpsiu.
Konuko je kucnu ponpemsbeHo y nponasHULy?

Ogrosop:

@ Pacnopenun 30 knvkepa Ha 10 nevaka Tako ja cBaku JoOHje UCTM BPoOj KnWKepa.
Konuko he knvkepa 0oOWUTH cBaku Aedyak?

Ogroeop:

[NemeHuk je Hajsehun Opoj 7. pecetuue. Jenunay je 6poj Koju ce Hanasu usmehy
6pojesa 9 1 11. M3spayyHaj KOAUYHKK.




« Ha taunu je 9 jabyka. Jabyke Tpeba ga nogese age gpyrapuue W jeaaH Apyr, Tako
na ceako fobuje uctn 6poj jabyka. Konuko he jabyka nobutu ceaxko pere?

PauyHamo: 9:3 =3 (A

6poj jabyka 6poj neue
Oarosop:  Ceako gete he pobutun no 3 jabyke.

Pewere 3agatka Ha GpojeBHOj npasoj.
-3 -3 -3

Y

AKo Heku 6poj Tpeba ymaruth 3 nyTa,
Taja ra gesnvmo 6pojem 3.

@ TMonynu Tabeny.

X 3 6 9 12 (15 (18 [ 21 | 24 | 27 | 30

@ Munan uma 21 kKkep, a weros apyr 3 nyta mare. Konnko kivkepa vma Munavos apyr?

21:3=__ Oproeop: MunaHoe apyr uma 7 kKiukepa.

g oooounoooooDe

@ bpojese: 6, 9, 12, 15 u 24 ymarom 3 nyTa.

@ Y jenpHom ceockom gomahuHctBy uma 30 kpasa, a y Apyrom 3 nyta marbe.
Konvko kpaBa vma y gpyrom gomahuHcTBy?

Pewerbe: Oprosop:

e




* Of 20 nontyua HanpaBWIK
CMO CKynoBe ofi no 4 enemexTa.
Konuko uma ckynosa?

PauyHamo: 20:4 =5

Opgrosop: WMma 5 ckynosa.

Pewere 3anaTka Ha GpojeBHO] Npaso;j.

3anamTtuna cam! Ako nogenmMm Heku Bpoj
¢ ca 4, nobujam yeTBpTHUHY Tor Bpoja.

@ Nonyhu Tabeny.
X 4 8 12 | 16 | 20 | 24 | 28 | 32| 36 | 40

X:4

@ Ceecka uma 36 CTpaHuua. JoBaH je ucnucao 4eTBpTUHY cBecke. Konuko cTpaHuua je
ucnucao JoBaH?

36:4= OproBop: JoBaH je ucnucao CTpaHuLa CBeckKe.

& Bpoj 32 ymaru 4 nyta.
Bpoj 8 je nyta on 6bpoja U OH je ueTBpTUHA Opoja 32.

@ Ogp 20 ronybosa y ronybapHWKy 4eTBpTMHA Cy nuMcMoHowe. Konuko nucmoHolwa
UMa y ronybapHuky?

Pewermbe:

Ogroeop:




 Lisehapka je opnyunna ga on 30 usetosa Hanpasu 6 jegHakux OykeTta.
Konuko he uBetoBa 6UTH y cBakom bykery?

PauyHamo: 30:6 =5jepje 5-6 = 30

Onrosop: Y ceakom bykety he
O6uTH no 5 usetosa.

Capa 3Ham pa pgenum bpojem 6.

@ TMonynu Tabeny.

a 6 (12 |18 | 24 | 30 | 36 | 42| 48 | 54 | 60

@ Ana je 3a 6 paHa npounTtana Krury of 54 crpanuue. Csakor gaHa uutana je
jenHak 6poj ctpanuua. Konuko je ctpanuua npourtana ceaxkor gaHa?

54:6=____ Oprosop: AHa je CBaKOr jaHa npoyuTana no —_ CTPaHULa Krbure.

@ VY kytju uma 48 Basa koje Tpeba nogjenaHako pacnopeaqTH Ha 6 nonuvua.
Konuko he Basa 6BUTH Ha CBaKoj Nosrum?

Ogroeop:

@ Y pectopary 3a 1 cto Mmoxe fa cefiHe 6 ocoba. Konuko je ctonosa notpebHo pa
6u ceno 36 roctujy?

Ogproeop:

@ Lecropuum yueHuka Tpeba nogenutn 18 knukepa Tako Aa CBakW ydeHUK fobuje
jenHak 6poj knukepa. Mo Konuko he knukepa AOOBUTU CBAKKU YUEHWK?

Oprosop:




e CHexxaHa je ucnekna 14 konauvha v nopjegHako Mx nogenuna nartyswuuma. buno je 7
natysbaka. Kosmko je ceaku naty/sak gobuo konauuha?

PauyHamo: 14 :7 =2 jepje2 -7 =14

Ogrosop:  Ceaku nmatysbak je
fobuo no 2 konaumha.

[lobpo cam Hayuuo Tabnuuy
MHOXX€EHa, na MH je NaKo gesberbe.

Pewwn 3apatke.

7:7=1 jepije 42 :7 =6 jep je
14:7 =2 jep je 49 : 7 =17 jep je
21:7=3 jep j€ — 56 : 7 =8 jep je
28:7=4 jepj@ —— 63:7=9jep je
35:7=5 jepj@ —— 70 : 7 =10 jep je

. Bofhke cy I'IO,,D,j.e,D,HaKO 3acaf)eHe Yy 7 penoea. Konuko je 3acaheHo Bohaka y CBaKOM
J
peny, ako je YKYNHO 3acaheHo 35 Bohaka?

3511 E Oprosop: Y ceakom pepy je 3acaheHo no — Bohaka.

3 MN3pauyHaj KONWYHKK aKo je:

nenvnau 6poj 7, a gesweHuk 6poj 21

nesbeHuK 6poj 63, a genunay 6poj 7

@ Monynu Tabeny.

a ¥ 14 | 21 28 | 35 | 42 | 49 | 56| 63| 70




e baka je yHyumma kynuna 16 yokonaguua. Mma 8 yHyka u cBu cy pobunu
nogjeaHak 6poj uokonaguua. Konvko yokonaguua je [o6UO CBakW YHYK?

PauyHamo: 16:8 = 2

Ogaroeop: Csaku yHyK je nobuo no 2 yokonaguie.

5p30 MHOXWM, NaKo gejnMm H
300r Tora ce Becenum!

@ Monynu Tabeny.

a 8 | 16| 24| 32| 40| 48|56 |64 | 72| 80

@ Ocmopo peue >kenu fa nogenu 72 KIMKepa, Tako fa CBaKO Of HMX AobOMje jeaHak
6poj knvkepa. Konuko ceako aete moxe fa gobuje knukepa?

Oproeop:

@ Hanuwwu 6pojese koju cy 8 nyta maru opn 6pojesa: 24, 32, 48, 56, 64, 72 wu 80.

@ VY jenHom opeberby MMa 32 yyeHWKa Koju ce y urpu pacnopehyjy y 8 jenHakobpojHux
rpyna. Kosmko fie y cBakoj rpynu 6utH ydeHuka?

Ogarosop:

6 [Jemenuk je Hajsehn Opoj 8. pecetuue. lenunay je 6poj 8. M3pauyHaj KOAMUHHKK.




e Y npBoj Ba3¥ UMa 8 uBeTOBa, Y ApYroj 2 ugeta mame, a y Tpehoj 2 nyta Mare Hero y
npeoj Ba3u. [lo KONMKO LBETOBA MMa y CBAKO] Ba3u?

PauyHamo:

Y ppyroj Ba3u uma 6 upeTtosa. Y 1pehoj Basu uma 4 ugerta.

Kaga Hanuwemo 36 — 4, To 3Hauu ga 6poj 36 tpeba na ymarmmo 3a 4.

36 —4 =32 Bpoj 32 je 3a 4 marwu op 6poja 36.
Kapa Hanvwemo 36 : 4, To 3Haun na 6poj 36 Tpeba na ymawumo 4 nyta.

36:4=29 Bpoj 9 je 4 nyta maru on 6poja 36.

Pazymem!
3a TonmMKo MarH 6poj oapehyjem
ofy3vWMareM. TONUKO nyTa Maru
6poj onpehyjeM pemereMm.

Onpenu 6poj Koju je:

3a 7 mamu of 6poja 42 7 nyTta mamu op 6poja 42
3a 8 mamu on 6poja 56 8 nyta marwm of 6poja 56
3a 6 maru og 6poja 36 6 nyra maru of 6poja 36

@ Monynu Tabeny.

Bpoi 3505 [ 25| 10 |30 15| 20

Bpoj 5 nyta Mmamm

Bbpoj 3a 5 marm




e Mapuja Tpeba na pacnopeau 27 nana y 9 sasza. Y ceakoj Basu Tpeba ga byge uctu
6poj nana. Konuko nana Mapuja Tpeba pga crtasu y ceaky Ba3sy?

VT W

PauyHamo: 27 :9 =3
Oprosop: Y csaky Ba3y Mapwuja Tpeba na crtasu no 3 nane.

‘ MonyHu Tabeny.

y 9 | 18| 27 |36 | 45 (54 |63 |72 | 81|90

@ TlopaH uuTa KHMry of 36 ctpaHa. Ceakor gaHa npouuta no 9 crpaHa. 3a KONMKO
JaHa he npouuTatu ueny Krbury?

Oprosop:

& Bubnrotekap je 54 kmwure nogjegHako pacnopeauo Ha 9 nonuvua. Konuko Krbura
MMa Ha CBaKOj Noauuum?

Ogproeop:

@ W3pauyHaj KONMUHKK BpojeBa aKo je:

nesseHuk 6poj 81, a penvnay, 6poj 9

nenvnay, 6poj 9, a neweHuk 6poj 45
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[ 4 Y ceakom HanucaHoM npumepy aenuvnat je 6poj 1.
JlerveHnun cy pasnnunti 6pojesu.
&

ﬁ_; 7:1=17 jepjel-1=1 26:1=26 jepje —  — = __

8:1=8 jepje8-__=28 37:1=37 jepje — - —=__
10:1=10 jepje — - —=10 53:1=053 jepje — - _=__

Kaga je nenunay 6poj 1, KOMMUHKK je YBEK jefHaK Ae/beHHUKY.

@ 7:7=1
8:8=__ Y cBakOM HanucaHOM npumepy
L Aenunal U Le/beHUK CY UCTH
10:10=__ 6pojeBu, a KONMUHKK je Bpoj 1.
26 : 26 = __
a1 531 = .
53:53=__

Kaza je mes/beHWK jegHak Aenqouy, KONMUHKK je yeek 6poj 1.

@ [sa seunha cy penuna waprapeny 13 Tamupa. Mo konuko je waprapena go6uo
cBaku 3eunh? Konuko je waprapena 6uno Ha Tarupy?

0:2=0jepje0-2=0

AKo ce Hyna nogeny O6uNo KOjuM OBPOjeM Pa3/IMUUTUM Of, HyNe, KOMMUHKK je YBEK Hya.

0:7=0 0:26=__ 0:14=__ 0:46 =
0:8=__ 0:37=___ 0:15=__ 0:80=__
0:10=__ 0:53=___ 0:90=__ 0:F=__

Hyna moxxe 6UTH fe/beHuK, a He Moxe BUTK aenunadl,




@ Pewwn 3apartke.

15:1=__ 27 : 1= ___ 44 - 1 =___ 66:1=__
33:33=___ 82:82=__ 56 : 56 = ___ 90:90 = ___

e Koju 6poj Tpeba nogennTtu 6pojem 9 na aa KonuuHuk byae 0?

* Y cBaku HanuwKu onrosapajyfin Bpoj Tako Aa jeaHakoctu Oyay TauHe.

5: =5 1=12: :1=0 : =1

@ MonyHu Tabene.

a) a 23 | 18 | 46 |58 | 11 |32 | 70 | 65
a.a
a:1
0:a

| a |25 | 4 |6 |0 |45 |35 |0 |56 |28
b 5 21 3| 8| 4| 7| 6| 8| 1
a:b

® 3aokpysku OA wnu HE.
* KonnuHuk 6uno Kojer 6poja u 6poja jenaH je Taj 6poj. NA HE

* Hyna nogesseHa 6Uno Kojum BpojeM pas3iMuuTum og Hyne je Hyna.  JA HE



@ MNonynu Tabnuue.

. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 1

2 20

3 12

4 36

8 25

6 42

1 21

8 64

9 18

10 60

: 2 g 4 5 : 6 2 : 8 : 9 : 10

(N (N (N (N (N (N (N (N [N
4 3 812] (20 6 14 32 36 10
10 12 16 45 18 7 16 9 30
6 15 20 50 30 42 48 54 50
8 9 12 15 24 56 80|10( |63 60
12 24 4 40| 8 | (42 21 56 45 80
20 30 24 35 12 49 8 72 90
147 18 40 5 48 35 64 81 20
2 6 28 30 366 63 24 90 40
18 21 36 25 54 28 40 2713 | (70
16 27 32 10 60 70 72 18 100[ 10




T[EOMETPUIA
ApYry eo

AM= MK = KO = OA




| lpaBoyraoHuk
—_  upTtam nomohy
nerbupa.

\
[ Hauprana cam »
KBagpar U Tpoyrao 1. 177 2l
nomMohy nemupa. il b-ﬁz
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Hauptana cam
MPaBoOyraoHUK M
KBagpaT Ha TauykacToj
MPEXH.

Taukuue cam
CNOJUO NeHMPOM
M HaLUpTao Tpoyrao.




YOYABAKE CUMETPUIJE

* [IpecaBuj NMUCT nanvpa Kao WTO je NpUKa3aHO Ha CAUKaMma.

a)

npaBoyraoHu obaKK

6) | @

KBaJpaTHH KPY>HH
0bnukK 0b6nuK

JluHnjama cy npaBoyraoHu, KBafpaTHU U KPY>KHU OOJIMK NOAE/bEHU Ha MO
[Ba jefHaKa gena.

e [lpaBoyraoHu, KBagpaTHU U KPY>KHU ODAMK ce MOry NOAENUTH M Ha ApYre HauuHe,
na ga curypa 6yae cumMeTpuuHa.
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1. O60j hurype Koje cy CUMETpHUHE Y OJHOCY Ha npasy.
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Y
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2. [oBplwu upTtare urypa Tako ga obnuuu 6yny CUMETPUUHM Y OHOCY Ha LpBEHe

JIMHMUje.

— ]
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AHa je of LpBEHOr KapToHa M3pes3asa TpPoyrao.

Jlyka je op nnaBor KapToHa M3pe3ao TPoyrao.

JepaH Tpoyrao
MOXXEMO NpeHeTH
Tako Aa ce NoTnyHO
MOK/JONK ca APYruM.

Takeu Tpoyrnoeu

Cy nopyaapHu
TPOYI/IOBH.

[lBe churype cy nogynapHe ako ce jegHa Of, HMX MOXKe NPEHETH TaKo fa Ce MOTNYHO
MOKJIONU ca APYroMm.

[lBe nopynapHe urype ce pasnuKyjy caMo no CBOM MOOXKajy.

HaupTaHe cy aBe ny>xv AB u CD. OHe vMajy jeaHake Oy>KuHe.

>

B

AB =8 cm CD= 8 cm

1
1
1
I
1
I
:
D

) - ———————4¢

3a AYyXXM Koje UMajy jefHaKe Oy>KUHE KayKeMo Aa CY NofyfapHe OYyXKHW.

(1. Joupraj dmrypy Ha fecHoj cTpaHW Tako aa byae nopypapHa ca HaupTaHoM hUrypoMm
Ha JIeBOj CTPaHH.




(2, NopynapHe durype 060j uctom 60jom.

— /\

3, 060j nctom Hojom nogyaapHe durype.

X 4~
—~ LI

L |
@) Cnoj nuHujom churype Koje cy nopyaapHe.

5 Ha kBagpaTHOj MpeXxu nopep, cBake urype HaupTaj hoj nosydapHy Hrypy.

|:l).—"—1




PAYYHAMO U MAMTUMO

1-(3+5)=17-8=56

= 61
+m°9’ﬁ+g
52 ‘

6-8+27=48+27=15

y-3=97

64 —

TIXrx1rIiry
CIXrr1IIrry




PEAOCI/IE] PAYYHCKUX ONMEPALUIA

Tabnuuy MHOKEHa caM Hayuua
HanameT. 3HaM Aa cabupam,
Ofly3UMaM, MHOXHUM W [e/UM.

OHaj Ko je Hayuuo pfa cabupa, o,uyaumﬂ/
MHOXHW U genu bpojese, Tpeba ga 3Ha

M KaKo ce pellaBajy 3afaly ca BULLE
payyHCKMX onepaumja.

m
4 &

[Cap,a pellaBaMo 3afaTKe ca [lBe pauyHCKe onepauuje. ]

7-(3+5)=7-8=56 Hajnpe pauyHamo BpefHOCT M3pasa y 3arpau.
52+ 81:9=52+9=61 Tllpso genumo, na cabupamo.

6-8+ 27 =48+ 27 =75 [lpso MHOXMMO, na cabupamo.
35:7-2=5-2=3 [pBO Aenvmo, na ogy3vMMamo.
64—4-3=64—-12=52 [lpBo MHOXWMO, Na OA4y3UMaMO.

18:3-7=06-7=42
PauyHaMo pepom, Kako je HanucaHo.
9:-4:6=36:6=6

Hajnpe pauyHamo oHo wTo je y 3arpagy. AKo Hema 3arpaga, NPBO MHOXXWMO U
LeNMMOo, a oHZa cabupamo M ogy3uMaMo, PefioM, Kako Cy onepauuje 3anucaHe.

MprKa3yjeMo HEKONIMKO MpUMepa rae HWje nowToBaH pegocnes obassbarba pauyyHCKWUX
onepatMja, TaKo Aa cy fobujeHu pasnuuniTu pesyntatv. HetauHe pesyatate cmo
obenexxunu upseHom 60jom.

20-12:4=20-3=17 3+4-5=7-5=35 63:9-2=7-2=5
20-12:4=8:4=2 3+4.5=3+20=23 63:9-2=63:7=9

1. Pewwu 3apatke.

24+ 12 : 4 = 32:847=
45-20:5= 3-4:6=
18+ 36:6 = 5-(4+6)=
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® Y rapaxku Cy napKupaHi ayToMoOH/Iu.
lapaxka uma 4 cnparta.
Ha cBakom cnpaty cy napkupaHa
2 upeeHa 1 3 nnasa aytomobuna.
Konvko vma ykynHo napkupaHux aytomobuna?

3apgatak MOXXeMo
PELMTH Ha ABa
Ha4yMHa.

e Ha 4 cnpata ce Hanase no 2 upeeHa
u no 3 nnaea aytomobuna, a TO je YKynHO:

1. HaumH: 4 - (2+ 3) =4-5=20 —> YkynaH 6poj aytomobuna je 20.

e Y rapakv Mma upBeHux aytomobuna 4 - 2,
nnasux aytomobuna uma 4 - 3, a 10 je yKynHo:

2. HaunH: 4.2+ 4-3 =8+ 12=20 —> YkynaH 6poj aytomobuna je 20.

YkynaH 6poj napkupaHux aytomobuna cMo M3padyHalu Ha ABa HauWHa

M 3akmwyuunu paje: 4-(2+3)=4-2+4-3

@ Yetupu pmeBojumue cy Kynosane cnagonen. Ceaka je kynuna no 4 kyrne cnagonena
o4 uokonage W no 3 Kyrnie cnagonega og jaroge. Konuko cy kyru cnagonega Kynune
nesojumue? Pelwuy 3apatak Ha 2 HauuHa.

A B |

1. HauumH 2. HauuH

2) Hanuwu n3pa3 u u3padyHaj Ha 2 HauuHa.

36up 6pojesa 4 u 5 nosehaj 6 nyTa.




® Bpart je umao y 3 kecuue no 10 knukepa. CecTpu je Jao U3 cBake Kecuue no 4 knukepa.
Konuko je 6paty ykynHo octano kiuvkepa?

Jlyka je pauyHao oBako:
Y cBakoj kecvum je octano no (10 — 4) knukepa.
Mowrto cy 6une 3 Kecuue, KAKMKeEpPa je YKYNHO OCTano:

3:(10—-4)= 36 = 18 bpary je octano 18 knukepa.

AHa je pauyyHana oBako:
YkynHo je 6uno 3 - 10 knukepa, a gato je cectpu 3 - 4 Kiuvkepa.
bpaty je octano: 3-10-3-4=30-12= 18

Jlyka v AHa cy nobunu uctu pesyntar.

@ Mpema gaTuM ciMKama peliy 3ajaTke Ha ABa HauWHa.

YYITIT.
%““”:% CXIrITIITS

CYYIITIIT) CXXrIrIrry

1.HaumH 3 .(7T—-__) = 1. HauwH 2.(9—_) =

2. HauyuH 2. Ha4yuH

2. Pewwu 3apaTke Ha npuKasaHe HaudWHe.

5-(1-3)=5-7-5-3=_—-__= 3-9-4-3=27-12=
8-(9-5)= 6-7-2-9=
6-(8-3)= 8:-5-6-4=
4-06-2)= 9-5-3-7=




MHOX>XEHE ABOLUPPEHOI BPOJA

* Ha jegHoj nonvuu ce Hanase 4 kwure. Konvko kwura uMa Ha 13 takBux nonvua?

3anucyjemo 13 - 4

/N

nonuue KhbHre

Bpoj 13 hemo Hanucath Kao 36up 6pojesa 10 + 3 na ReMo NOMHOXKUTH 0ba Bpoja
6pojeM 4 U HKXOBe NpousBome cabpary.

PayyHamo: 13-4 =(10+3)-4=10-4+3-4=40+ 12 =152
Oproeop: Ha 13 nonuua Mma ykynHo 52 kmbure.

Hayuuna cam ga MHOXWM ABoLudpeHH 6poj jefHOLUPPEHUM.
[MpBK YMHUNAL, caM NMcana Kao 36up AeceTvla v jedMHULA.

Pewu 3aaTKe Ha NpHUKa3aHu Ha4yWH.

27-3=(0+7)-3=20-3+7-3=60+21=__
12-5=
362 =
14+ 4=
15.6 =

2. Jlyka uma 12 knukepa, a UBaH 2 nyTa Bulie of wera. Konuko knukepa uma Uean?
2-12=

Oprosop: Jlyka uma —— KJIMKepa.

3. Hanuww 6poj koju je 11 nyta Behu on Hajseher jeaHouWdpeHor 6poja.

4, Oppeny 6poj Koju je:

12 nyTa Behu op 6poja 6 26 nyTa Behu og 6poja 3
24 nyta Behu op 6poja 3 37 nyta Behu op 6poja 2
16 nyTa Behu op 6poja 5 13 nyTa Behu op, 6poja 7
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* Y jenHoj Kecuuu je 6uno 9 uokonagHux bomboHa, a y Apyroj 6 rymenux GomboHa.
Baka je cee bomboHe nogjefHako nogenuna Ha Tpoje yHyuuha.
Mo konuko je 6omboHa gobuno ceako gere?

L

9 6

[leoby 60MOOHA MOXXEMO NpPHKa3aTh Ha [Ba HauuHa.

MNpBr HauuH:
(9+6):3=15:3=5—> Cgako gete je pobuno no 5 6omboHa.

Cabpanu cMo 6pOj YOKONAAHUX W FyMeHWX BOMOOHA W NOAENWIN UX NOAJEAHAKO Ha
Tpoje peue.

[leoby 6oMbBOHa MOXKEMO NpHUKasaTh U Ha APYrk HauWMH 3aTO WTO cy oba cabupka
[e/buBa fesMoLem.

[pyrvu HauuH:

9:3+46:3=3+2=5
MpBo cmo geun nogenunu YokonagHe GomboHe, na rymeHe GomboHe.

9+6):3=9:3+6:3

Kaga cy ceu cabupumn gessvBu HekuMm OpojeM Taga je U HMXOB 30Mp AesbuB TUM Opojem.

(1) Pewwm 3apaTke Ha NpHKasaHe HauuHe.

(13+12):5=25:5=5 (1648):4=16:4+8:4=4+2=6
(10 + 6): 4 = (15+9):3=
(17+4):7= (18 4+ 24) : 6 =
24+ 12): 6 = (424 14): 7 =
(49 + 14): 9 = (56 + 16) : 8 =

@ Wspauynaj Ha aBa HauuHa KonMuHKMK 36Mpa Bpojesa 24 u 40 u 6poja 8.

1. 2.




* Mama je ucnekna 32 konava. Op Tora je 8 konaua gana KOMLKWHKLM, a OCTaso je
nogenuna ceojoj aeum, Ha 4 jegHaka gena. Mo konuko kKonaua je gobuno ceako gere?

o}}}:}

,[l,eo6y KO/1a4a MOXXEMO MpPHUKa3aTu Ha OBa Ha4duHa.

MNpBK HauuH:

(32—8):4=24:4 =6 —> Csako aerte je nobuno no 6 konaua.

o B

Ogp, ykynHor 6poja ucnedyeHux Kosnada, Hajnpe
CMO ofy3€e/iM Konaye Koje je Mama fana
koMwuHUUK (32 — 8). MNpeocTtana 24 konaua
CMO nogenvnu Ha 4 jegHaka nena U ca3Hau
A2 je cBako gere Aobwuio no 6 konaua.

- A
[leoby Konaya MOXXeMO NMpMKa3aTh U Ha APYrd HauuH 3aTo WTo cy Hbpojeeu 32 u 8
JesbuBU ca 4.

Lpyru HauuH:

(32—-8):4=32:4-8:4=8-2=6

(1) Pasnuky 6pojesa 24 u 18 ymarunm cmMo 3 nyTa Ha 2 HauuHa.

1.(24-18):3=6:3=__

2. (24-18):3=24:3-18:3=8—-6=__

@2 3. Pasnuky 6pojea 42 1 18 ymarm 6 nyTa.

1. HauuH:

2. HA4YMH:

@) Y jemHoj KyTHju je 6uno 20 >keaka. M3 kyTuje je MunaH y3eo 5 saka. [peoctane »<Baxe
cy nofjefHako nogenvne Tpu apyrapuue. Mo Konuko >keaka cy aobune apyrapuue?

KBaKa.

(20-5): 3= Ogrosop: [pyrapuue cy nobune no



e« bpar je y 3ajegHnukun anbym 3anenuo 56 cnuumua, a cectpa 4 nyta mare. Konuko je
cnvuMua 3anenuna cectpa?

3ap,aTaK MO>XXEeMO PEeLNTU Ha BULLIE HAYUHA.

1. HaumH:
56:4=(40+16):4=40:4+ 16 : 4 = 10 + 4 = 14— Bpoj camumua Koje je cecTpa 3anenuna.

40 + 16
2.HauvH 56:4=(20+36):4=20:4+36:4=5+9=14

Pasymeo cam oBo pemere! bpoj 56 je HanucaH
Ha BMLLE HauuHa Kao 36up Bpojesa U CBaKM
cabupak je nogesseH Bpojem 4.

@ Peww 3apatke.

65:5=(50 + 15) : 5 =

2 Y npeoj kyTuju je 6uno 39 wosmKua, a y ApYroj KyTHju 3 nyTa Marbe Hero y npBsoj.
Konuko wosbuua je 610 y apyroj Kytuju?

39:3 =
N\
39:3 =

N

@) Metap unta KHeury of 96 crpana. Ceakor gaHa npouuta no 8 crpaHa. 3a Konuko he
naHa [Netap npouutatv ueny Khury?

96 : 8 =
N\

96 : 8 =
™

96 :8 =
%




Y opMapy ce Hanase 2 nosnuue 3a KhbMre.
Ha ceakoj nonvuu Mma no 6 krura.

* KOoNMKO YKYNHO UMa KhbMra y opmapy?

26 = 12— Y opMapy uma yKkynHo 12 krura.

e Ko/MKO UMa KhMra Ha CBaKOj I'IOJ'IHLI,M?

12 : 2 =6 —> Ha cBakoj nonvuu uma no 6 Kroura.

e Konvko nonvua MMa opmap?

12 : 6 = 2 —> Opmap 1MMa 2 nonuue.

MowTo je 2 - 6 = 12,
12<12=2=6 oHpaje 12:2=6,aun 12:6 = 2.

Ako npouseop NogeNnuMo je[HUM YUHHUOLIEM,
oHZa fobujamMo ApYru YMHWnau,.

YBeK KOpPMUCTUM Be3y MHOXeha U Aesberba. Ha Taj HauuH
NnpoBepasaM fa /iu caM Ta4yHO Ypaauo 3adaTak.

@ Pewm 3ajaTke.

5-3=15naje15:5= ,anl1b:3=___.
4-5= naje20:4=__,an20:5=___
9-2= najel18:2=__,an18:9=___.
6-7=__ 3:9=___ 8-4=___
42 :6 = ___ 27 :3=__ 32:8=__
42 :7=___ 27 :9=__ 32:4=___



NEJbUBOCT BPOJEBA

1. Y cBakwu O HanWwK NPOW3BOL AaTUX Gpojesa.

1-2(12-2(|13-2||4-2||5-2||6-2||7-2|(8-2([]9-2] (10-2

OO 0000000

Cee napHe OpojeBe CMO Hanuca/sM Kao NPOWU3BOL YMjM je jedaH unHUnaL opoj 2.

Bpojesu: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20... cy napHu 6pojeBu 1 fe/brBH cy Opojem 2.

2. Hanuwwu cee 6pojese no 6poja 20 Koju HUCY oesbuBU Dpojem 2.

3. MMonyHu Tabeny.

a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10

a-3 3

e bpojesu: 3, 6, 9, 12, 15 .. Cy AesbrBu bpojem 3,
3aTo WTOo cy npou3sog 6bpoja 3 v Hekor apyror 6poja.

b-4 4

* bpojesu: 4, 8, 12, 16 .. Cy Ie/buBK Bpojem 4.

3aokpy»u bpojese Koju HUCY fe/buBu Opojem 4.
24 10 13 40 12 9 21 30 37 36 20 18

v 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
V-5 51 10

3aokpy>xu OA wnu HE.
Csu 6pojeBu Koju ce 3aspluasajy uvdppom 0 wnm umdpom 5 cy nemusu 6pojem 5.
IA HE
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® Hanuwwu HajMarbe Mo LecT 6pojeBa KOjU Cy Ae/bUBH:

6pojem 2:

6pojem 3:

6pojem 4:

6pojem 5:

(7> Hanuwwu 6pojese Tpehe aeceTtvue Koju cy gesmsusu bpojem 2.

® Hanuwm 6pojese namehy 7 u 17 koju HUCY aesbuBu ca 7.

@ Hanuwwu cse 6pojese Marwe of 6poja 60 Koju cy pemnBu GpojeM 5.

@0: AKo je TBpAtba TauyHa Hanuwu T, a aKo je HeTadyHa Hanvwu H.

MocToje 6pojeBn Koju HUCY aesueu Bpojeeuma 2, 3, 4 5.

@ Kojum 6pojeBuma je aesmnB 6poj 20?

20=1-___, 6poj 20 je gesvus bpojeBUMa —_ U .
20=2-___, 6poj 20 je
20=5-___, 6poj 20 je

Bpoj 20 je newus HGpojesuma:

12. MpoHahu cee Bpojese Kojuma cy aesmueu cnegehv Gpojesu.

Bpoj 40 je nemus bpojesuma:

Bpoj 12 je pemus 6pojeBumMa:

Bpoj 18 je pemus 6pojeBuma:

Bpoj 24 je pemus 6pojeBumMa:




Mupa je 15 6omboHa nogjegHako pacnopenuna Ha Hekonuko Tawupuha. Konuko je
Mupa 3ay3ena Tarupuha ako 3HaMoO Aa je Ha cBaku TarbMpuh ctasuna no 5 6GomboHa?

Mupa je morna ga 3ay3me
OHOMIMKO TakHpuha KOMKO
je nyTa mMorna Aa usnBoju
no 5 6omboHa.

Kap uspauyHamo 15 : 5 = 3, kaxkemo pa ce 5 y 15, cagpku 3 nyTa.

Oproeop: Mupa je 3aysena 3 Tarwmpuha.

5

1) Konuko ce nyta 3 cagpxu y 15?

*Akoje3-5 =__,o0Hpaje —:3=_u__:5=__
3 y 15 capgp>xn ce —_ nyTa.

20 WspauyHaj.
*Akojed-7=28,oHpaje —_: 7= H : =
4y 28 capp>kv ce —_nyta M 7y 28 cagpxu ce —_ nyTa.
*Akoje9-5=___,oHpaje —_:5= " : =
Oy____cagpkvce —_nyTau b5y ___ cagpxu ce — nyTa.

(3 Oppepnm KOMMKO NyTa ce CafipKu:

7y 63 cagpxu ce

9y 63 cagpxn ce
8 y 32 canpxku ce

4y 32 cagpxku ce

6y 42 cagpxxu ce
7y 42 cappxu ce
5y 35 cagpxu ce

7y 35 cagpxu ce

@ WspauyHaj ¥ HanuLu.

* Konumko ce nyTa 3 cagpxu y 577

* Konuko ce nyta 5 cagpxu y 60?

(5 HactaBu kao wro je 3anoyero.
2y 20 capgpxu ce 10 nyta jep je 20 -+
4y 20

5y 20




2 Y jenHoM ofemeny Apyror paspena uma 15 gevaka v 3 nyTa Marbe 4eBoOjUMLA.
Konuko ykynHo geue umMa y Tom opesberby?

5+15:3=__+__=

Oprosop:

Yy n3pa3nMa Ca pfe/beHheM U
Ca6HpaH:EM, aKO HeMa 3arpaga,
npeo ce neJjim, a 3atuM ce ca6npa.

12:8+5=9+5=14 49:7+12=_+_=__

34+24:4=_+__=__ 62+36:9=_+__=__

Yy n3pa3nMa Ca fe/beHheM U
oay3nMMameM, aKO HEMa 3arpaia,
npeo ce aesjiv, a 3atMM ce ogy3nMa.

67 —-54:9=67-06=061 90:10-6=__ - __=__

32:8-2=_ -_=__ 21:3-3=_—-_=__

[NpaBunaH pegocneq useofiera padyHCKUX onepauuja NpUKasaan CMO YNUCUBAHEM
penHor 6poja y cBaku Kpy»kuh.

40:8-3=5-3=2 91 -27:9=091-3 =88
v v v oy

(1@ @ @)

59 4+ 32:4=059+ 8 = 67 35:(7—2)=35:5=7
v v v ¥

@ @ @@

9-2:3=18:3=6 20:5-4=4-4=16
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3amucnnna cam Heku 6poj. Taj 6poj
cam noeehana 8 nyta u gobuna 6poj
32. Koju 6poj cam 3amucnuna?

bpoj koju je pmeBojuMua 3aMUcUNa 3anucanyd CMO C/NOBOM X.
Taj 6poj cmo nosehanu 8 nyta v gobunu 6poj 32.

v i
8 - x = 32—> npowussop Ipyru uvHunay je HenosHatu 6poj.

/ \ 3anucasu cMo ra C/0BOM X.
npsu ApYyru HenosHaT 6poj MoxxeMo 3anucuBaTu
YAHMMAL, ~ YMHMNAL O1No KOjUM CNoBOM.

o 7
8 -x=32
32 8 HeI'IO3HaTI4 YUHKWNaL U3pPadyHaBaMO TaKO LWTO
X = 5
4 npou3son nogejsiMMo nNno3HaTM YUHUOLEM.
X —

Mposepa: 8 -4 =32 [esojurua je 3amucnuna 6poj 4.

() Nlyka je noMHOXMO 6poj 6 Heknm Gpojem. Mpoussog TMX Gpojesa je 6poj 42.
Kojum 6pojem je Jlyka nomHoxwuo 6poj 67

6-a=142 HenosHaTu yvMHWNay CMO 3anucanv CNOBOM a.

Mposepa: Jlyka je nomMmHo>HO 6poj — BpojeM .

(20 Oppenu HenosHate YMHKMOLLE M NPOBEPH.

x-5=20 8-b=56 9.y=27

X=_ b=___ y=

X=_ b=____ y=
MNpoeepa: MNposepa: —— Mposepa:

HenosHarte uMHKMOLIE CMO 3anucaiv C/NoBMMaA X, b u y.
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OAPEBUBAHE HEMNO3HATOI AE/JbEHUKA U AETUOLIA

Baka uma 3 yHyueta. [Mogenvna um je bOMOOHE, TaKo Ja je CBAaKO yHyue

Jobwuno no 5

6omboHa. Konvko je 6bomboHa nogenuna b6aka?

Bpoj 6omboHa Koje je baka nogenuna 3anucanu CMO CNOBOM X.

Taj 6poj cmo

nopenunu ca 3 v pobunu 6poj 5.

X : 3 = 5 —> KO/NMYHHKK

4

Henenuk je HenosHaTh BpO).
\ 3an1canu cMO ra C/oBOM X.
HenosHatu 6poj moxxemo

e/beHUK envna :
A A 4 3anucati B1I0 KOjUM CNOBOM.
x:3=5
sk HenosHaTtu gemseHUK M3padyHaBaMO Tako
A= 2" LITO NOMHOXWMO Aefnal, U KOMUUHUK.
x=15
Mposepa: 15:3 = baka je nopenuna 15 6omboHa.

MBaH je pacn

opeauo 12 Oojuua y HEKONMKO KyTHja. Y CBaKoj KyTWju je 6uno no 4

6ojuue. Konuko je buno kyrtuja?

bpoj kyTHja cmo 3anucanu cnoeom a.

[poeepa:

Nenunay, je HenosHat. 3anucanu cMo ra cnoBoMm a
12:a=4
a=12:4 Henoswatu genunay M3padyHaBamMo Tako
a=3 WTO [e/beHUK NOAEMMO KOJIMYHUKOM.

12:3 =4 MWsaH je pacnopenuo 6ojuue y 3 Kytuje.

Oppenu Henos3Hate aesbeHuke U genvoue. lNposepw.

[MpoBepa:

a:6=3 18:y=2 28 : b=
a:__ y:_ —
a:__ y=__ —

[Mpoeepa: MNpoeepa: [NpoBepa:
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OBO 3HAM

Y tabenu je nprkasaHO KOJIMKO JIONTH je NMPOAATO Y NPOAABHULM CMIOPTCKE OnpeMe

TOKOM jefHe Hepesbe.

BpcTa nonte TeHucka dynbancka Kolwapkalika PykomeTHa
Bpoj npopatmx
NnonTu e S 9 2

Mopartke M3 Tabene MoXXeMo npukasatyi U NnoMohy cTtybuuacTor aujarpama.

15

10

bBpoj npopatux nontu

TeHucka

Mdynbancka

Kowapkaluka
BpcTa nonte

PykomeTHa

10 Y yueHuKa jegHoOr ofesberba Ha Kpajy LUKOJICKE rofivHe MpuKasaH je y tabesu.

Ycnex yyeHuka

OpnuryaH

Bpno pobap

[lobap

bpoj yueHuka

3

Ha ocHoBy nopaTaka u3 tabene foBpLUM LpTare CTyOMuUacTor gujarpama Kao LTo je

3anoy4eTo.

15

10

bpoj yueHuka

OpnnuaH

Bpno nobap

Ycnex ydeHuka

Konnko MMa yueHuKa y TOM ofesberby?

Lobap
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2. YuuTesbmuy je 3aHUMasIo rae HeHW YYeHWUM Bose Hajeuwe aa naveajy. [Bapecert
yuyeHHWKa je [ano OAroBope Koje je yuuTesbula npukasana ctybuuactum aujarpamom.

15

10

Bpoj yuyeHuka

| |
| |

0
baseH Peka Jesepo Mope

Ha ocHoBy cTybuuactor amjarpama nonyHu tabeny.

baseH Peka Jesepo Mope

bpoj yueHuka

3. [Napko u Mapuja y TOKy cegMuLLe HEKOJIMKO CaTH NpoBeny 3a KOMMjyTepom.
Konuko catu nposege Mapuja 3a komnjytepom? Konuko catu npoeege [apko?

B Lapko B Mapuija

—_
N

bBpoj catu
© = N WhuoN®Og

MoHepemak  YTopak Cpena YeTBpTak Metax  Cybora Hepema

Mapuja

Hapko
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LlenuHy unu jegHo Leno MoXkeMo NOAENUTU Ha BULLE jefHaKUX
nenosa. Manup Kpy>xHor o6/iMKa cam npecasujana U genvia Ha
jenHake fenoee U npykasasa civkama.

MNornepaj cnvke U casHaj Ha KOMMKO je HauWHa AeBojuMua genuna nanup.

ONON .

ueno noage/be€HO Ha NOJIOBHUHE je,u,Ha NonoBKUHa

e JegHy NonoBuHy 3anucyjemo %, YMTamMo jeiHa NOJIOBHHA.

) o =

ueno noge/b€HO Ha 4YeTBpPTHHE je,u,Ha UETBPTHUHa

*JenHy YeTBPTUHY 3anucyjeMo %, yuTaMoO jeaHa YeTBPTHHA.

ueno noge/b€HO Ha OCMHUHE jenHa OCMHHa

. 1 "
e JeHY OCMWHY 3anucyjemo g UMTaMo jeaHa ocMuHa,

* bojom cmMo M3ABOjUAM MO jefaH [EO M 3anucau Pas/IOMKOM.

LlenvHa wnu jegHo ueno uma:

JIBE MOJIOBUHE

YEeTUPKU YEeTBPTUHE

OCaM OCMHHa
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» O60ojeHU feo cBake pUrype CMO 3anucasit pa3sioMKOM.

Zammen: 4, 11 Ha3WBajy ce pasnomuuma.

2’ 4’ 8

1 «—Dbpoj usHapg upTe Ham ykasyje Ha OPoj U3LBOjeHUX Ae/oBa.

2 <«—bBpoj 1cnog upTe ykasyje Ha KOMMKO je jeAHaKWX Oe/oBa NOAE/beHa LiesHa.

(1> Ha patum cpurypama 060;j:

NOJIOBUHY YETBPTUHY OCMUHY

dh
N

2. O6ojeHu peo ceake churype 3anvium pasioMKOM.

3. Hanuwwu kao wTo je 3anouveto.

%6poja8je6poj4jepje8:2=4

1 o
4 6poja 8 je

1 o
5 6poja 8 je

1 . .
4 6poja 12 je

% 6poja 10 je




1

1 11 A0 AENOBM LENUHE

PA3/IOMLM

1
3’6’0

1 TpehuHa
3 4oKonage

uena yokonaga JepHo ueno uma Tpu TpehuHe,
a jegHy TpehinHy 3anucyjemo J—,
unMtTamo jegHa TpehuHa.

1 wectuHa 1 AeBeTHHa
6 uYokonage 9 4oKonage

JenHo ueno mMma wecT WecTuHa, JenHo ueno nma neset AesetvHa,
a jeHy LWeCTUHYy 3anucyjemMo %, a jenHy QEBETHEY 3anucyjemo 9’
YMTaMO jeAHa WecTHHA. 4MTaMO JeAHa AeBETUHA.
1. U3pasu pasnomkom o6ojeHu 2. 0O60j neo urype Koju je o3HaueH
Lleo cBake curype. pa3/IOMKOM.
1
— 3
- 1
6
_ el
9

3) M3pauyHaj Kao WTO je 3anoyeTo.

%6p01'a 18 je 6poj 6 jep je 18: 3 =6 :} 6poja 21 je
% 6poja 18 je % 6poja 24 je
% 6poja 18 je % Booi 27 e
1 6poja 30 je L 6poia 15 e
% 6poja 30 je % 6poja 63 je
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® Ha KO/MMKO jegHaKux LefioBa cy nopesbeHe TopTe?

lNo konuko penosa je U3nBOjeHo?

\—

Lesa TopTa

NneTuHa,

a jefHy NeTuHy 3anucyjemo % ,

JegHo ueno uma

YMTaMO jegHa NeTHHa.

cegMuHa,

a jegHy cefMUHY 3anucyjemMo -}—,

JegHo ueno uma

yuTamMoO jefiHa ceaMHHa.

JegHo ueno nma JeceTuHa,
1

a jeQHy OEeCceTUHY 3anucyjeMo 10’
YHWTaMO jeaHa AeceTUHa.

@) U3pasu pa3nomMKoM Aeo curype
KOju je 00ojeH.

2) 3aokpyxu JA unu HE.

JenaH paH je % ceagmuLe.
= B nA HE
[ ]
3) UspauyHaj Kao wWTO je 3anouerto.
';' 6poja 30 je 6 jepje 30: 5=16 % 6poja 45 je
% 6poja 28 je % 6poja 35 je
110 6poja 60 je 110 6poja 100 je



3AAALU CA PA3JIOMLUHUMA

1. Monyuu Tabeny.

1 1 1
Leno 3 6 9
18
36
54
72
2. W3pauyHaj.
% 6poja 36 je Bpoj — jep je % 6poja 16 je bpoj — jep je
% 6poja 48 je 6bpoj — jep je % 6poja 27 je Bpoj — jep je
1 . . . .
& Opoja 48 je 6poj — jep je % 6poja 54 je 6poj — jep je
1, . o 1
5 Opoja 40 je 6poj — jep je 7 6poja 70 je 6poj — jep je
1 . . . .
10 6poja 90 je 6poj — jepje — 110 6poja 60 je 6poj — jep je

3. Ako 1 HeKe Tpake U3HOCH 2 dm, KOJIMKa je Ay>XKWHa Lene Tpake?
3

Ogproeop:

4) Urop je umao 56 knukepa. MonosuHy je nao cectpu, a uetsptuHy 6paty. Konuko je
Uropy octano knukepa?

Ouxrosop:

5. YyeHuK y WwKonu nposene 4 cata gHeBHo. Konvku neo gaHa yueHuK nposeje y
WKONMU?

Ogrosop:

6. Y jenHoM ogesbemy apyror paspega uma 28 yuennka. CegMuHa yyeHUKa He npuMma
Jeujn yaconuc. Konnko ce yueHuka npertnnatuao Ha yaconuc?

Ogproeop:
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3AOALM 3A BEXXBAHE

Bpoj 75 Tpeba ymaruTtH 3a 6. Kako hew To ga sanuwern?

3a0Kpy>H CNOBO MCNpen Ta4yHOr OAroBopa.

a)75:6 6) 75+ 6 B) 75— 6 r)75-6
. 3a0KpYXMH CNOBO UCNpeA TayHO HanucaHe jefAHaKOCTH.

a)6-(5+3) =33 6) (6 —5)-3=33

B)6 -5+ 3 =33 r)e+(5-3) =33

Hana je umana 29 pasrnegHuua. Maju je noknonuna 9 pasrnegHuua, a og Bepe je
nobuna 5 pasrnegnuua. Konvko Hapa vma pasrnegnuua?

Oprosop:

Hanuwu uspase u uspauyHaj.

36up bpojeea 19 1 26 ymaru 5 nyra.

Ogn 6poja 54 opy3smu KonuuHuk Bpojesa 27 u 3.
Bpojy 37 nopnaj pasnuky bpojesa 74 u 49.

36up bpojesa 47 v 29 ymarM 3a pa3nvKy MCTUX Bpojesa.

Y 1pu KyTHje uma 98 nontuua. Y npeoj KyTHju uma 24 nontuue, y APYroj KyTuju
uma 33 nontuue. Konvko uma nontuua y Tpehoj Kytuju?

Oarosop:

Ca obe ctpaHe ynuue Tpeba nocagutu 90 cagHuua. Ha jeaHoj ctpaHu je Beh
nocaheHo 36, a Ha gpyroj 38 cagHuua. Konuko je cagHuvua jow octasno ga ce
nocagu?

Oarosop:

Y KyTuju je 6uno 86 bomboHa. Kag je y3eto HEKONMKO BOMOOHA, Y KYTHjH je
octasio 17 6omboHa. Konuko je 6bomboHa y3eTo u3 kytuje?

Oarosop:

[Ba cTaknopecua cy nocraesbasia CTaklo y paMOBe. JELHOM Of, HHX je OCTa/lo Aa
3actaknu 28 pamosa, a apyrom 4 nyta mare. Konmko je pamoBa octasno ga
3acTtaksie oba craknopecua?

Oarosop:
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10.

111l

2

15

14.

15

Cnoj nMHWjoM NpaBoyraoHWKe Y KOjUMa ce Hasla3e WMCTU pesy/TaTy.

S 32: 4+ 46 10-8 6-9
(45 — 5) : 5

(46 + 34) - 1 5.8+ 30 63:9 + 1

MuHa je 3amucnuna jegaH 6poj. Taj 6poj je nogenvwna bpojem 6 v gobuna je
Hajeefin jeaHoundpern 6poj. Koju 6poj je MuHa 3amucnuna?

Oproeop:

Cectpa je npounTana 45 ctpaHa jenHe Krbure, a 6par 5 nyta marwe of rwe. Konuko
Cy YKYMHO CTpaHa KhMre npouutanu cecrpa v bpar?

Oprosop:

Y kwuxkapu je 6uno 69 anbyma. Konuko je octano HenpogaTtux anbyma ako cy 4
yyeHHUKa Kynusia cBaku no 3 anbyma?
Oproeop:

Y no30puLHOj canu cTtonuue cy cnoxeHe y 8 penosa. ¥ ceakom pegy uma 9
ctonvua. Y wectom pepy cy owrTeheHe 3 cTonvue, a y 4eTBPTOM pefy 2 CTOJMLE.
Konuko uma HeowTeheHux ctonuua?

Oarosop:

AHa je ybpana 5 upeeHux jabyka u 2 nyta Buwie xyTux jabyka. Konuko je Ana
yKynHo ybpana jabyka?

Oproeop:

MpopaBal, y KrHXXapH je 3a0enexxmo KONUKo je npojao LKoAckor npubopa.

OJ/IOBKE rymuue pesauu NerUpH
W It I M Ll
W Wl it |

Konuko je npogato Bulle osoBaka Hero nierwupa?

Konuko je npogao mare rymuua Hero pesava?
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PASUTPAHA MATEMATUKA

1, lMpema pesyntatuma 060j uptex. Mpeoctana nosma 060j Kako >Kenwiu.

el

—
—

88 — 66 + 43

— B </
37+23-3=__ ‘\‘\,,
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